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ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE 
ÎNTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU

Șl DOAMNA INDIRA GANDHI
Luni. 19 octombrie, la Palatul 

Consiliului de Stat, au avut loc 
convorbiri oficiale intre tovară
șul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general ai Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și doamna 
Indira Gandhi, prim-ministru al 
Renublicil India.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a salutat călduros — și in acest 
cadru — vizita primului mi
nistru Indira Gandhi in Româ- 

a, care pune pregnant în evi
tă bunele relații româno-in-
■ e. precum și dorința co- 
ă de a le extinde și apro- 
i continuu. Șeful statului 
i și-a afirmat încrederea 
limburile de păreri pe care

. a a; cu premierul indian vor 
ibui. prin rezultatele lor. 
woltarea mai intensă-a 

tcrării dintre România și 
a. atît pe tărim bilateral, cit
■ sfera vieții internaționale, 
imul ministru Indira Gandhi

a mulțumit, încă o dată, cu căl- 
a. pentru invitația de a vi

la România, pentru deosebita 
ospitalitate cu care a fost întîm- 
pinată in țara noastră, mărturie 
a trainicei prietenii, a stimei și 
respectului pe care și le nutresc 
reciproc popoarele indian și ro
mân. Premierul indian și-a ma
nifestat satisfacția de a continua 
dialogul deschis și rodnic cu 
șeful statului român, de a stabili 
împreună noi măsuri menite să 
asigure promovarea mai largă.a 
colaborării dintre România și 
India.

Convorbirile dintre președin
tele Nicolae Ceaușescu și pri
mul ministru Indira Gandhi 
s-au desfășurat sub semnul do
rinței comune de a imprima un 
curs mereu ascendent și de a da 
un conținut tot mai bogat rela
țiilor româno-indiene. Ele au 
prilejuit o informare reciprocă 
privind realizările obținute de 
cele două popoare în înfăptuirea 
programelor de dezvoltare eco
nomică și socială ale țărilor lor. 
o analiză cuprinzătoare a sta
diului și perspectivelor colaboră
rii dintre România și India, pre
cum și abordarea unor aspecte 
majore ale actualității politice 
internaționale.

A fost relevat cu satisfacție 
faptul că raporturile tradițio
nale dintre România și India 
s-au întărit necontenit în ulti
mii ani, prin transpunerea în 
fapt a înțelegerilor convenite la 
nivel înalt, a acordurilor și ce
lorlalte documente de colaborare 
existente între cele două state. 
S-au evidențiat rezultatele obți
nute în planul colaborării poli
tice. economice, tehnico-științi- 
ce și culturale. Totodată, s-a 
apreciat că sînt create premise 
favorabile pentru amplificarea 
în continuare a conlucrării ro
mâno-indiene. Convorbirile au 
reliefat hotărîrea ambelor părți 
de a utiliza în mod eficient po
sibilitățile existente pentru in
tensificarea și diversificarea re
lațiilor bilaterale, îndeosebi a 
legăturilor economice. S-a subli
niat necesitatea de a se identifi
ca noi căi și modalități de natu
ră să asigure creșterea schimbu
rilor comerciale, extinderea, în 
forme moderne șl pe baze reci
proc avantajoase, a cooperării In 
producție, impulsionarea colabo
rării în domeniile științei, teh

nologiei. culturii, învățămîntului 
și în alte sfere de activitate.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru Indira Gandhi 
și-au exprimat convingerea că 
promovarea susținută a conlu
crării româno-indiene este în fo
losul și spre binele celor două 
țări și popoare, al progre
sului și prosperității lor. al cau
zei păcii, cooperării și înțelege
rii între națiuni.

Examinlndu-se evoluția situa
ției internaționale, s-a subliniat 
că omenirea trăiește o epocă de 
mari prefaceri revoluționare, so
ciale și naționale. în care se a- 
firmă tot mai puternic voința 
popoarelor de a se dezvolta li
bere și independente, de a con
viețui și conlucra în pace șl 
securitate.

în același timp, s-a arătat că 
în viața internațională are loc 
o intensificare a politicii de for- •» 
ță și dictat, de reîmpărțire a 
zonelor de influență, de Încăl
care a dreptului popoarelor la 
viață liberă și ■ independență. De 
asemenea, persistă probleme 
nesoluționate, se mențin stări 
de conflict și încordare în di
ferite regiuni ale globului, se 
amplifică cursa înarmărilor, se 
adîncește criza economică mon
dială, se măresc decalajele între 
țările dezvoltate și cele în curs 
de dezvoltare, toate acestea 
creind o gravă tensiune pe 
arena internațională, generlnd 
pericole serioase pentru securi
tatea șl Independența popoare
lor, pentru pacea Întregii hunt.

Proletari din toate țările, uniți-vă I

S-a considerat că, în aceste con
diții complexe, se impune ca 
forțele înaintate, toate popoare
le să acționeze cu fermitate, 
strins unite, pentru oprirea în
cordării. pentru îmbunătățirea 
climatului politic mondial, pen
tru reluarea și continuarea poli
ticii de destindere, pace și cola
borare, pentru așezarea la baza 
relațiilor dintre state a princi
piilor deplinei egalități în drep
turi, respectului independenței 
și suveranității naționale, nea
mestecului în treburile interne, 
avantajului reciproc, renunțării 
la forță și la amenințarea cu 
forța.

în cursul convorbirilor, s-a 
apreciat că Înfăptuirea securită
ții și cooperării în Europa ar 
avea o puternică influență po
zitivă asupra întregii vieți poli
tice internaționale, ar corespun
de intereselor tuturor națiunilor 
lumii

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a evidențiat importanta înche
ierii cu succes a reuniunii de la 
Madrid, astfel incit aceasta să 
ducă la convocarea unei confe
rințe consacrate încrederii și 
dezarmării în Europa, la dezvol
tarea colaborării între țările eu
ropene, să asigure continuitatea 
procesului de edificare a securi
tății pe continent. S-a reliefat 
necesitatea opririi amplasării de 
noi rachete nucleare cu rază 
medie de acțiune in Europa, a 
stopării producerii șl amplasă
rii bombei cu neutroni. A fost 
subliniată totodată, necesitatea 
de a se face totul pentru solu

ționarea pe cale politică, prin 
tratative, a stărilor de încor
dare și conflict, a tuturor pro
blemelor litigioase care mai 
există în Asia, Africa și In alte 
zone ale planetei.

Primul ministru Indira Gandhi 
a înfățișat situația actuală din 
Asia și din zona Oceanului In
dian, problemele care se ridică 
în raporturile dintre țările din 
această parte a lumii și impli
cațiile pe care le au asupra evo
luției situației politice din re
giune și din lume. S-a apreciat 
că problemelor complexe cu 
care sînt confruntate țările asia
tice trebuie să li se găsească 
reglementări politice corespun
zătoare năzuințelor de progres 
și prosperitate ale popoarelor 
respective, în Interesul cauzei 
păcii din zonă și din întreaga 
lume.

Șeful statului român șl primul 
ministru indian au arătat că 
problema fundamentală a asigu
rării păcii securității și colabo
rării între națiuni o constituie 
trecerea neîntîrziată la măsuri 
efective de dezarmare, în primul 
rînd de dezarmare nucleară, a- 
preciindu-se că orice amînare 
în rezolvarea acestei probleme 
amplifică încordarea existentă 
pe plan mondial sporește peri
colul unor confruntări militare 
nimicitoare. Totodată, s-a subli
niat că lupta pentru dezarmare 
este strins legată de lupta pen
tru lichidarea subdezvoltării și 
Instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, întemeia
tă pe deplină egalitate și echi

AZI, LA POSTURILE 
NOASTRE DE RADIO 

Șl TELEVIZIUNE

Azi, în jurul orei 
9,45, posturile de ra
dio și televiziune vor 
transmite direct cere
monia plecării primu
lui ministru al Indiei. 
Indira Gandhi, care, 
la invitația președin
telui Republicii So
cialiste România, 
tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a făcut o 
vizită oficială în țara 
noastră.

tate, care să favorizeze pro
gresul mai rapid al tuturor sta
telor și în mod deosebit al ță
rilor rămase in urmă, să înles
nească accesul larg al popoarelor 
la cuceririle civilizației moderne, 
să asigure stabilitatea economiei 
mondiale.

De comun acord s-a apreciat 
că marile probleme ale vieții 
internaționale pot fi soluționate 
numai cu participarea activă și 
în deplină egalitate a tuturor 
statelor, fără deosebire de mă
rime sau orînduire socială, un 
rol sporit revenind țărilor mici 
și mijlocii, țărilor în curs de 
dezvoltare. țărilor nealiniate, 
care constituie marea majorita
te a lumii și sînt nemijlocit In
teresate într-o politică de pace 
și independență.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru Indira Gandhi 
au reafirmat hotărîrea României 
și Indiei de a dezvolta conlu
crarea dintre ele în cadrul Or
ganizației Națiunilor Unite și 
altor organisme internaționale, 
al grupului „Celor 77“ și mișcă
rii de nealiniere, de a-și aduce 
o contribuție sporită la lupta 
pentru destindere, dezarmare și 
securitate, pentru întărirea În
crederii și colaborării între na
țiuni, pentru înfăptuirea aspi
rațiilor de pace, independentă 
și progres ale tuturor po
poarelor.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie, de stimă și înțelegere re
ciprocă.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe redactorul șef al ziarului

„Mingiu Cioson"' din R.P.D. Coreeană
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, luni, pe Ce Giun Biăng, 
redactor-șef al ziarului „Mingiu 
Cioson" din R.P.D. Coreeană, 
care efectuează o vizită în țara 
noastră.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Petru Enache, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.

A fost de față Sin In Ha, am
basadorul R.P.D. Coreene la 
București.

Oaspetele a exprimat Întreaga 
gratitudine pentru întrevederea 
acordată și a arătat că are plă
cuta misiune de a transmite to

OAMENII MUNCII JMN AGRICULTURA JUDEȚELOR
ARGEȘ, INȚI, GlLT, PRAHOVA, TULCEA ȘI VRANCEA
RAPORTEAZĂ ÎNCHEIEREA ÎNSĂMÎNȚĂRILOR DE TOAMNĂ

Oamenii muncii din agricul
tura județelor Argeș, Mehedinți 
OII Prahova, Tulcea și Vran- 
cea au încheiat luni insă- 
mînțarea griului orzului șl a ce
lorlalte culturi de toamnă pe în
treaga suprafață planificată.

în telegramele adresate cu 
acest prilej Comitetului Central 
al Partidului Comunist Ro
mân, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, lucrătorii de pe 
ogoarele celor șase județe rapor
tează că, folosind cu înalt ran
dament toate mașinile și utila
jele din dotare, printr-o inten
să mobilizare a forțelor de «mun
că, au reușit să efectueze, -lu

TRANSPORTUL RECOLTEI
punctul critic pe drumul produselor 

spre locurile de valorificare
RISIPA ACUZĂ 

LIPSA DE INIȚIATIVĂ 
ȘI DE ORGANIZARE

Grăbirea lucrărilor de recoltare a legumelor și transportul 
acestora in ritmul culesului spre fabricile de conserve sau 
spre piață sînt, desigur, cerințe principale care trebuie înde
plinite ații de unitățile cultivatoare, cît și de beneficiari 
pentru a se asigura stringerea întregii producții de pe cimp. 
Așa se intimplă oare și la I.A.S. din Tulucești, tn cea mai 
mare grădină din apropierea Galațiului ?

Am intrat, pentru inceput. la 
ferma 9 care a cultivat legume 
în acest an pe 103 ha. „La to
mate de toamnă, ne spune ingi
nerul Nicolae Stoian. șeful fer
mei. fată de sarcina de plan de 
903 tone, am realizat pină azi 
1 124 tone. Ne-am depășit planul 
și la celelalte culturi de legu
me".

S-a realizat deci o producția 
bună, tn ciuda faptului că vara 
a fost secetoasă. Eforturile de
puse la efectuarea lucrărilor de (Continuare in pag. a III-a)

varășului ,'Niholae Ceaușescu un 
cald saluți d tn partea tovarășului 
Kim Ir S4 ®«, secretar general al 
C.C. al H j rtidului Muncii din 
Coreea, pț- «ședințele Republicii 
Populare i JDemocrate Coreene, și 
a tovarăș aiul Kim Giăng II, 
membru al Prezidiului Biroului 
Politic, a scretar al C.C. al P.M.C., 
împreunf â cu urări de sănătate 
și fericii -e personală, de prospe
ritate p entru poporul român.

Mulțtr mind pentru urările adre
sate, te varășul Nicolae Ceaușescu 
a tranj nis, la rîndul 6ău, tova
rășului Kim Ir Sen șl tovarășu
lui Kțnă Giăng II salutul său 
căldunos, iar poporului coreean 
urări țd e noi succese îh construc
ția soc islistă, în Înfăptuirea de- 
zidera i»lor sale de reunificare 
pașnit fi a patriei.

crări de înaltă calitate, in liml- 
Tfile perioadei optime. în spiritul 
’prețioaselor indicații și îndem- 
inurilor date de secretarul gene- 
țval al partidului, în prezent, în 
■toata unitățile agricole de stat și 
cooperatiste din aceste județe se 
acționează cu prioritate pentru 
stringerea cît mai grabnică a 
porumbului, la culesul legume
lor și fructelor.

Totodată, eforturile lucrători
lor ogoarelor sînt concentrate și 
in direcția executării la un ni
vel calitativ superior a arături
lor de toamnă, creîndu-se condi
țiile necesare obținerii unor re- 

■colte bogate în anul viitor.

11 îgațiî șl de întreținere sînt 
acum răsplătite din plin. Din 
prima zi de școală au muncit 
aici, la recoltare, sute de elevi 
de la Liceul ind. nr. 3 din Galați 
și șeful de fermă se declară 
deosebit de satisfăcut de întrea
ga lor activitate. Din păcate, în 
prezent se înregistrează pierderi 
importante de recoltă deoarece 
preluarea legumelor de către 
IPILF Tecuci se desfășoară 
foarte anevoios. „Avem acum în 
cimp, rămase din zilele prece

H tî I
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tn timpul Întrevederii au fori 
subliniate bunele raporturi de 
prietenie și colaborare statorni 
cite între partidele, țările și po
poarele noastre, evidențiindu-se 
rolul deosebit pe care l-au avut 
lntîlnirile dintre tovarășii Nicola 
Ceaușescu și Kim Ir Sen în dez
voltarea și diversificarea conti
nuă a acestor relații. S-a expri
mat, totodată, convingerea că ra
porturile româno-coreene se vor 
dezvolta și în viitor, pe multiple 
planuri, spre binele ambelor țâri 
șl popoare, tn interesul con
strucției socialiste din cele două 
țări, al cauzei socialismului și 
păcii in întreaga lume.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă de caldă prietenie.

în telegrame se subliniază ho- 
tărirea tuturor locuitorilor sate
lor din aceste zone ale țării de 
a răspunde prin fapte grijii sta
tornice a conducerii partidului și 
statului, personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, față de ridi
carea continuă a nivelului de 
trai al oamenilor muncii, anga
jamentul lor ferm de a contri
bui la aplicarea măsurilor pri
vind creșterea continuă a pro
ducției agricole, perfecționarea 
autoaprovizionării cu produse 
agroalimentare, de a-șl spori 
aportul la dezvoltarea multilate
rală a patriei, la sporirea bună
stării întregului popor.

dente, 30 tone roșii, ne spune 
șeful de fermă. Ieri nu ne-a ve
nit nici o mașină".

La ferma 11 situația e șl mal 
critică. Grămezile de roșii așe
zate pe foi de polietilenă se văd 
de departe. De aproape se vede 
însă mai bine starea în care a 
ajuns această recoltă strînsă de 
mîinile harnice ale elevilor si 
studenților gălățenl Aproape 
toate roșiile sînt recoltate cu 
5—6 zile înainte. „Avem in cimp, 
la ora actuală, ne spune 
ing. Costîcă Costandache. șeful 
fermei. 25 tone gogosari în gră
mezi, 250 tone roșii. Pierderile 
de producție sînt mari. La aces
tea trebuie să adăugăm și un 
consum suplimentar de mano
peră deoarece, așezindu-le pe 
pămint, facem două manipulări". 
Mergind pe teren, odată cu stu
denții gălățeni care au venit la 
recoltat, trecem pe lîngă sute de 
lăzi pline cu roșii pe jumătate 
stricate, cu ardei pe care nici o 
gospodină nu i-ar mai cumpăra 
din piață.

— Am ajuns in această situa-
ION CHIRIC

«Coloane* de susținere a 

hărniciei șl priceperii tine
relor de la întreprinderea 

„Rulmentul’-Brașov 

Foto : V. TANAS OF

Rezultatele întrecerii socialiste 
pe primele nouă luni ale anului

In pag. a 2-a

Unanimă aprobare față de noile măsuri 
destinate sporirii producției agricole, 

creșterii continue a calității vieții
ÎNTREAGA SUPRAFAȚĂ AGRICOLĂ A TĂRII — 

FOLOSITĂ INTEGRAL ȘI EFICIENT !
Recentul Decret privind unele 

măsuri referitoare la întărirea 
autoconducerii și autoaprovizio
nării teritoriale, precum și la 
asigurarea aprovizionării în bune 
condiții a populației cu pîine, 
făină și mălai deschide un cîmp 
larg de manifestare, de afirmare 
și de implicare tuturor organelor 
locale agricole, tuturor organiza
țiilor de partid și organizațiilor 
U.T.C. care iși desfășoară activi
tatea in mediul rural și sînt le
gate de producția agricolă. Prac
tic se va îmbogăți viața organi
zațiilor noastre de tineret prin 
aceea că ele sînt chemate să-și 
intensifice activitățile pe linia 
mobilizării tinerilor, eă-1 antre
neze și să-i facă să aibă cuvînt 
hotăritor, aport concret la spo
rirea producției agricole — ele
ment esențial pentru satisfacerea 
cerințelor de materii prime ale

industriei, pentru o cît mai bună 
aprovizionare a populației. Noul 
decret care are și un pronunțat 
rol de educare a populației în di
recția unei alimentații raționale, 
echilibrate, pune și în fața or
ganizațiilor U.T.C., organizații 
care cuprind în rîndurile lor pe 
aproape toți tinerii din mediul 
rural, sarcini deosebite, dar in
tru totul firești, adică sarcini 
ce se referă direct la producția 
agricolă. Așa cum în fabrică țelul 
e de a obține mai multe și mai 
bune piese și mașini, tot așa și 
în agricultură finalitatea trebuie 
să însemne o cantitate în per
manență sporită de produse agri
cole. Normal, organizația de ti
neret a satului trebuie să se 
ocupe mai mult decît pînă acum 
de această problemă esențială 
care Înseamnă nu numai produc

ție agricolă sporită, dar și un 
anumit mod de a aborda reali
zarea acestei producții și utili
zarea ei. Foarte important e 
factorul educativ — element ce 
trebuie să ducă la un efort con
stant, organizat și programat ală
turi de consiliile populare, de ce
lelalte forțe și organizații politi
ce de masă ale satului și din 
partea tuturor organizațiilor de 
tineret. Comitetele U.T.C., birou
rile, secretarii organizațiilor sînt 
organele direct chemate să mobi
lizeze uteciștii, toți tinerii satelor 
și orașelor agroindustriale. Indi
ferent de sectorul în care lucrea
ză, atît la acțiuni cuprinzătoare 
ce privesc marea producție agri
colă, cît și la acțiuni individuale

EUGEN MIHAESCU
(Continuare in pag. a III-a)

• __Cifre, calcule,

semnificații • Pro- 

grame științific fun
damentate pentru 
ca pămîntul să pro
ducă cît mai mult
• Pîine__de casă

din grîul de-acasă
• Un „nu I" hotă

rît__risipei • Să
muncim mai bine !

(pagina a III-a)
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Rezultatele întrecerii socialiste
pe primele noua luni ale anului

Prezentăm in continuare rezultatele obținute in Jntbecerea socia
listă pe nouă luni ale anului in curs de alte coieciiye> de oameni ai 
muncii din industrie, transporturi, construcții, agricrtltară, circulația 
mărfurilor și unități prestatoare de servicii pentru populație.

Potrivit rezultatelor obținute și punctajului general stabilit pe 
baza îndeplinirii planului la indicatorii prevăzut! in Criteriile de or
ganizare a întrecerii, in cele nouă luni' din acest an\1) pe primele

0 DATORIE DE CONȘTIINȚA PENTRU TOȚI OAMENII DE ȘTIINȚĂ

locuri se situează :
IN DOMENIUL EXTRACȚIEI 

ȘI PREPARĂRII 
MINEREURILOR

Locul I : Exploatarea minieră 
Cavnic, județul Maramureș, cu 
727,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7,8 la sută 
la producția netă, 8,1 la sută la 
producția fizică, 7 Ia sută la 
producția marfă vîndută și în
casată, 1,1 la sută la volumul de’ 
pregătiri miniere, 6,4 la sută la 
productivitatea muncii ; consu
murile normate de materiale au 
fost reduse cu 15,4 la sută Iar 
cele de combustibil și energie 
electrică cu 5,6 la sutăi.

Locul II : Exploatarea minieră 
Deva.

Locul III: întreprinderea mi
nieră Barza, județul Hunedoara.

ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI HIDROELECTRICE
Locul I: întreprinderea elec- 

trocentrale Porțile de Fler cu 
456,1 puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9,5 la sută 
la producția de energie electrică 
Ia bornele generatoarelor și la 
graficul de putere la dispoziția 
Sistemului energetic național; 
s-a încadrat ta bugetul de 
cheltuieli și în sarcinile de plan 
Ia productivitatea muncii ; con
sumul de energie electrică pen
tru consumul propriu tehnologic 
a fost redus cu 5,7 la sută.

Locul II : întreprinderea elec- 
trocentrale Curtea de Argeș.

Locul III : întreprinderea elec- 
trocentrale Rîmnicu Vîlcea.

r ÎN DOMENIUL
PROSPECȚIUNILOR 

ȘI EXPLOATĂRILOR 
GEOLOGICE

Locul I: întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Hunedoara cu 676,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,3 la sută 
la volumul lucrărilor geologice, 
5,8 la sută la volumul fizic la 
forajul cu sondeze, 3,8 la sută la 
volumul producției normate pe o 
persoană, 3,5 Ia sută la volumul 
fizic la lucrările miniere; 
cheltuielile la 1000 lei lucrări 
geologice au fost reduse cu 1,4 
la sută.

Locul II : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Maramureș.

Locul III : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geologi
ce Cluj.

ÎN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRILOR 

METALURGICE
'Locul I: Combinatul metalur

gic Cîmpia Turzil, județul Cluj 
cu 444,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 5,8 la sută la 
export, 1 la sută la producția 
netă și productivitatea muncii, 
1,3 la sută la producția marfă 
vîndută și încasată,-2,7 la sută 
la beneficii, 4,3 la sută la livrări 
de mărfuri la fondul pieței ; 
consumurile normate de energie 
electrică și combustibil au fost 
reduse cu 1,8 la sută.

Locul II: întreprinderea de 
țevi Roman, Județul Neamț.

Locul III : întreprinderea me
talurgică Aiud, județul Alba.

ÎN INDUSTRIA DE UTILAJ 
ENERGETIC, PETROLIER 
ȘI UTILAJ TEHNOLOGIC 
PENTRU METALURGIE, 

CHIMIE, MATERIAL
DE CONSTRUCȚII ȘI ALTE 

RAMURI
Locul I: întreprinderea „Ar

mătura" Cluj-Napoca cu 962,8 
puncte.

Principalii Indicatori de plan 
aii fost depășiți cu 5,9 la sută la 
prodttețhj. netă, 2,1 la sută la ex
port, 3,5 la sută la producția fi

zică. 2,7 la sută V® producția 
marfă vîndută și tacțisată, 4,5 Ia 
sută la productivitatea muncii, 
1,1 la sută la beneficii, 46,6 la 
sută fe livrări de țmărfuri la 
fondul pieței ; cheltuirile totale 
la 1 006 lei producției marfă au 
fost reduse cu 1,6 la sultă iar cele 
materiale cu 4,7 la sună.

Locul II : întreprind erea de 
ventilatoare Bucureștti»

Locul III : întreprinderea me
talurgică Bacău. '

, . »
l ÎN INDUSTRIAL 

CONSTRUCȚIILOR DE,MAȘINI 
— ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea ‘de 
matrițe și piese din fontai Odor- 
heiu Secuiesc cu 2 242,4 jțuncte.

Principalii indicatori dfc plan 
au fost depășiți cu 56,5 la ciută la 
producția netă, 20,4 la silită la 
producția marfă vindută tti în
casată, 31,6 la sută la produttivi- 
tatea muncii, 14 la,sută la liWrări 
de mărfuri la fondul pieței !} be
neficiile planificate au fost’ de
pășite substanțial; cheltetelile 
totale la 1 000 lei producte ițarfă 
au fost reduse cu 16.7 la. suta iar 
cele materiale cu 17,5 la: siiă.

Locul II : Unitatea de con
strucții șl reparații și piese de 
schimb Vatra Dornei.

Locul III : Uzina de idtilaj mi
nier ți reparații Alba Iulia.

ÎN INDUSTRIA 
DE MEDICAMENTE. 

COSMETICE, COLORANȚI 
ȘI LACURI

Locul I: întreprinderea de 
medicamente București cu 646,7 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 12,4 la sută 
la producția netă, 3.4 la sută la 
producția fizică, 3,7 la sută la 
producția marfă vîndută și În
casată, 7,6 la sută la productivi
tatea muncii, 27,8 la sută la be
neficii, 3,5 la sută la livrări de 
mărfuri la fondul pieței; 
cheltuielile totale planificate la 
1 000 lei producție marfă au fost 
reduse cu 2,9 la sută iar cele 
materiale cu 5 la sută.

Locul II: întreprinderea de 
produse cosmetice Nivea Brașov.

Locul III: întreprinderea d« 
medicamente „Sintofarm" —; 
București.

ÎN INDUSTRIA CELULOZEI 
ȘI HÎRTIEI

Locul I: întreprinderea de 
hîrtie cretată și carton ondulat 
Ghimbav, județul Brașov cu 
1 645,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9,4 Ia sută 
la producția netă, 5,3 la sută la 
producția fizică, 8,9 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 10,1 la sută la productivi
tatea muncii, 50,5 la sută Ia be
neficii ; sarcinile planificate la 
export au fost depășite ; cheltuie
lile totale la 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 0,3 la 
sută iar cele materiale cu 1,3 la 
sută.

Locul II : întreprinderea de 
cartoane și confecții Scăeni, ju
dețul Prahova.

Locul III : întreprinderea de 
hirtie șl cartoane „Comuna din 
Paris" Piatra Neamț.

IN INDUSTRIA i ‘
CONFECȚIILOR *

Locul I: întreprinderea de 
confecții Btrlad — județul 
Vaslui cu 748,3 puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu 12,7 la sută 
la export, 2,7 la sută la produc
ția fizică, 0,9 la sută la produc
ția netă, 1,7 la sută la producti
vitatea muncii; consumurile 
normate de materii prime șl ma
teriale au fost reduse cu 6,5 Ia 
sută iar cele de energie electrică 
ți combustibili cu 3,3 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
confecții Suceava.

Locul III : întreprinderea de 
confecții Rîmnicu Sărat, județul 
Buzău.

CENTRALA INDUSTRIEI 
STICLEI ȘI CERAMICII FINE, 

A ARTICOLELOR CASNICE
Locfcl I: întreprinderea de 

porțelan, și menaj Curtea de Ar
geș, jfeiriețul Argeș, cu 1032,7 
puncte;.

Principalii indicatori de plan 
au fost «depășiți cu : 6,8 la sută 
la producția netă, 10,8 la sută la 
export, ff la sută la producția fi
zică, 7,lj Ia sută la producția 
marfă vîndută și încasată, 6,9 la 
sută la productivitatea munci',
23.6 la sută la beneficii, 10,1 la 
sută ta livrări de mărfuri la 
fondul pieței ; cheltuielile totale 
planificate ta 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 2,5 1a 
sută iar cele materiale cu 3,8 la 
sută.

Locul II : întreprinderea de 
porțelan Alba Iulia.

Locul III : întreprinderea 
„Arădeanca", județul Arad.

IN INDUSTRIA ULEIULUI, 
ZAHĂRULUI 

ȘI A PRODUSELOR 
ZAHAROASE

Locul I: întreprinderea de 
ulei „Muntenia", București cu 
974,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 19.4 la sută 
ta producția netă, 27.1 la sută la 
export, 18.6 ta sută la producția 
fizică, 14,5 la sută la producția 
marfă vindută și încasată, 20,6 la 
sută ta productivitatea muncii,
1.6 la sută ta livrări la fondul 
pieței ; sarcinile de plan ta be
neficii au fost depășite substan
țial ; cheltuielile totale la 1000 
lei producție marfă au fost re
duce cu 2 la sută iar cele mate
riale cu 0,3 la sută.

Lpcul II : întreprinderea de 
ulei; „Unirea" Iași.

Apropiata constituire a Comitetului național „Oamenii de ști
ință și pace" a determinat șl determină tn aceste zile ferme luări 
de poziție din partea unor personalități ale vieții culturale și ști
ințifice față de pericolul pe care il reprezintă continuarea acce
lerată a cursei înarmărilor, fată de necesitatea unei atitudini in
transigente împotriva utilizării rezultatelor cercetării științifice 
în alte scopuri decît cele ale progresului și bunăstării.

înaltă responsabilitate 
fața de destinele omenirii

Profesor dr. ION POPESCU-IOVIȚU, 
rectorul Universității București

libertății si independentei po
poarelor. asigurării dreptului 
suprem al oamenilor la viată, 
la pace".

Misiunea omului de știință 
este nu numai de a realiza noi 
instrumente de cunoaștere ci 
si. in simbioză indestructibilă 
cu aceasta, de a nu rămine in
diferent ta modul în care este 
folosit rodul cercetărilor sale. 
El trebuie să apere viata și 
triumful ei asupra mortii. să 
proclame rațiunea si spiritul 
de conciliere împotriva urii si 
a dezbinării, a sporirii perico
lului unei noi conflagrații 
mondiale.

Mai este oare vreo Îndoială 
pentru cineva că pregătirile de 
război duc la război ? Un vechi 
dicton spune : ..Si vis pa- 
cem para pacem", dacă vrei 
pace, pregătește pacea ! Să 
pregătim deci pacea, preferind 
uneltele creației pașnice si bi
nefăcătoare omului, celor care 
li aduc moartea si distrugerea.

Este o componentă esențială

ÎN ÎNTREPRINDERI 
^AGRICOLE DE STAT 

CU? PROFIL ZOOTEHNIC — 
MIXT

LocȘil I : întreprinderea agri
colă de stat Prejmer, județul 
Brașotr cu 516 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,2 la sută 
la producția de lapte de vacă, 
22 ta sută ta livrări la fondul 
de stpt de lapte de vacă, 10,3 la 
sută la livrările de came, 36,9 la 
sută la beneficii ; sporul de creș
tere planificat a fost depășit cu 
8,4 la sută.

AL FRUNTAȘILOR

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR NAVALE

Locul I ^întreprinderea de ex
ploatare portuară Constanța cu 
1 007,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 6 la sută la 
producția netă, 4,1 la sută la ve
nituri brute, 8,5 la sută 1a produc
tivitatea muncii, 10 la sută la 
volumul traficului portuar ; indi
cele planificat de utilizare a ca
pacității utilajelor a fost depă
șit cu 3,6 la sută, consumul nor
mat de combustibil și energie 
electrică a fost redus cu 14 la 
sută.

ÎN COOPERAȚIA DE CONSUM 
— UNIUNI JUDEȚENE

Locul I: Uniunea județeană a 
cooperativelor de consum Vîlcea 
eu 1196,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 38,7 la sută 1a 
intrări ta fondul de stat, 17,1 la 
eută ta producția industriei mici, 
0,9 ta sută ta prestări servicii 
pentru populație, 37,8 la sută la 
export, 55,6 la sută ta beneficii,
7,6 ta sută la livrări de mărfuri 
către fondul pieței.

Locul II: Uniunea județeană ■ 
cooperativelor de consum Gorj.

Locul ÎII: Uniunea județeană 
• cooperativelor de consum Co- 
vasna.

(Agerpree)
•) Indicatorii privind produc

ția netă, productivitatea mnnell, 
costurile de producție și benefici
ile slot calculați pe 8 luni.

pectul pur turistic 
al călătoriei, acțiu
nea are un profund 
caracter patriotic, 
de educație politi- 
co-ideologici. Dar 
să dăm mai bine 
cuvintul primului 
secretar al Comi
tetului județean Si
biu al U.T.C., to
varășul loan Curta: 
„Scopul acțiunii 
noastre il reprezin
tă vizitarea acestor 
meleaguri încărcate 
de istorie, cunoaș
terea nemijlocită a 
realizărilor din anii 
construcției socia
liste, efectuarea u- 
nor schimburi de 
experiență pe pro
bleme de muncă și 
viață de organiza
ție, intre tinerii si- 
bieni și mehedtn- 
țeni. Acțiunea 
noastră se înscrie 
in cadrul unor com
plexe inițiative pe 
care noi le-am ini
țiat in spiritul Pro
gramului unitar de 
educație patriotică, 
revoluționară a ti
neretului, adoptat 
de forumul tinerei 
generații". Din bo
gatul program ofe
rit de Agenția 
B.T.T. Sibiu, desfă
șurat timp de pa
tru zile, am reți
nut: vizite la mo
numente istorice — 
piciorul podului lui 
Traian, cetatea me
dievală a Severinu- 
lui, Muzeul zonei 
„Porțile de Fier", 
vizite și schimburi 
de experiență la 
Șantierul naval, în
treprinderea de va
goane, Combinatul 
de prelucrare a 
lemnului și Secția 
de aparate de mă
sură și control din 
municipiul Drobe- 
ta-Tumu Severin, 
Șantierul naval, 
Țesătoria ^Cazone
le" din Orșova. Au 
avut loc Intllniri 
ale tinerilor sibieni 
cu activiști da par
tid ți de stat, eu

muncitori fruntași 
din unttățile econo
mice mehedințene. 
Dar, fără discuție, 
unul din cela mai 
importante mo
mente ale acțiunii 
îl reprezintă ex
cursia pe Dunăre 
cu motonava Me
hedinți ți vizita de 
documentare pe 
șantierul unuia din 
cele mai mari o- 
biective de investi
ții ale cincinalului 
— Sistemul hidroe
nergetic și de navi
gație „Porțile de 
Fier II", viitoare 
stea de primi mă
rime in constelația 
energeticii româ
nești. Aici, Intr-un 
cadru solemn, im
presionant, câtorva 
din cei mai tineri 
membri ai delega
ției, recent primiți 
in rîndurile organi
zației de tineret 
le-au fost luminate 
carnetele de mem
bri ai U.T.C. Maria 
Gogea, Mihai Cas- 
cu, Olimpia Solo
mon, Lucia Lazăr, 
Maria Poplăcescu, 
Ioan Uscatu, Maria 
Moldovan, Mihai 
Grigore și ceilalți 
colegi ai lor de ge
nerație, nu vor uita 
cu siguranță nicio
dată legămlntul 
rostit in fața con
structorilor ener- 
geticieni, a celor
lalți colegi ai lor de 
muncă: „Servesc
patria, partidul ți 
poporul!“.

La ora reîntoar
cerii, înainte de da
rea semnalului de 
plecare, mecanicul 
trenului fruntași
lor, in glumă, spu
nea că ,<acum tre
nul va fi mult mai 
greu!". Se referea, 
desigur, la „încăr
cătura" de impre
sii,'sentimente și a- 
mintiri eu oara ti
nerii sibieni ta în
torceau acasă.

ION D. CUCU

Rolul deosebit de important 
pe care il are știința în lumea 
contemporană, uriașele cu
ceriri ale geniului uman, redi- 
mensionează semnificația ac
tivității omului de știință, res
ponsabilitatea 6a fată de des
tinele omenirii.

Astăzi, vorbim din ce in ce 
mai mult de o îndatorire mo
rală a omului de știință, con
st înd în afirmarea sa ca un a- 
devărat militant în slujba păcii 
și a progresului umanității.

In mesajul adresat de tova
rășul Nicolae Ceaușescu sim
pozionului international „Oa
menii de știință și pacea" se 
arată. în stilul limpede si ge
neros propriu secretarului ge
neral al partidului, președin
tele tării noastre, că toti oa
menii de știință, din întreaga 
lume, au tn prezent, mai mult 
ca oricind. Înalta Îndatorire de 
a face totul pentru ca „între
gul potential al științei șl teh
nicii contemporane să fie con
sacrat progresului, bunăstării.

a activității omului de știintă 
să se alăture, cu toată fermi
tatea. luptei pentru pace, pen
tru dezarmarea generală Si în 
primul rînd nucleară, pentru 
oprirea definitivă a cursei ira
ționale de creare de noi șl noi 
arme de distrugere in masă. 
Trebuie să folosim orice pri
lej pentru realizarea acestor 
scopuri nobile, atît în cadrul 
oferit de diferitele reuniuni 
internaționale, rit si cu prile
jul unor contacte cu caracter 
mai restrîns. chiar particular, 
pe care oamenii de știintă le 
au. in mod firesc. între ei. 
Așa cum ne îndemna tovarășul 
Nicolae Ceausescu, să nu con
tenim în a argumenta că știin
ța există nu pentru autodis
trugerea omenirii, ci pentru a- 
sigurarea prosperității si feri
cirii sale.

Adeziunea unanimă la Mesa
jul tovarășului Nicolae 
Ceausescu, adresat simpozionu
lui internațional „Oamenii de 
știintă si pacea", a participan- 
tilor la această importantă reu
niune. semnifică crearea unui 
curent general de opinie în 
lumea stiintei. in favoarea pă
cii. o colaborare tot mai 6trîn- 
să a oamenilor de știintă din 
întreaga lume în scopul folo
sirii științei, a cuceririlor ci
vilizației umane in slujba gi 
spre binele omului.

Sîntem mindri că România, 
prin glasul autorizat al pre
ședintelui ei. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, se înscrie printre 
factorii generatori cel mai 
pregnanți ai formării frontului 
unit al oamenilor de știință Îm
potriva tendințelor de accen
tuare a cursei Înarmărilor, 
pentru pace, pentru triumful 
Idealurilor de Dace si bună
stare a popoarelor.

UN TREN r Simple propuneri, poate utopice

Da, ați citit bine; 
intre atitea trenuri 
de navetă, curse lo
cale, personale, ac
celerate, rapide, 
trenuri de marfă, e- 
xistă ți un tren al 
fruntașilor. Mai e- 
xact spus este vor
ba de o valoroasă 
inițiativă utecistâ, 
din care nu lip
sește insă... trenul. 
Inițiativa aparține 
Comitetului jude
țean Sibiu al U.T.C. 
și se numețte sim
plu: „Trenul frun
tașilor in muncă, în 
activitate". tn com
partimentele aces
tei garnituri spe
ciale de tfen au 
luat loc tinerii 
muncitori, maiștri, 
ingineri, econo
miști, cu rezultate 
deosebite tn activi
tate, in viața de 
organizație, tineri 
din unitățile indus
triale ale județu
lui: independen
ța", „Balanța", 
„Steaua Roșie", „13 
Decembrie" și uni
tățile comerciale 
din municipiul Si
biu, Automecanica, 
Relee și l.P.L. Me
diaș, Întreprinde
rea mecanică Mîr- 
șa, Textila Cisnă- 
die, Fabrica de pie
le și încălțăminte, 
IM.C. Agnita. In
tre cei 649 de „pa
sageri", ale căror 
chipuri vesele pu
teau fi văzute la 
ferestrele trenului, 
i-am recunoscut u- 
țor pe Lucian O- 
priș, Floarea Crai, 
Mariana Dragosin, 
Nicolae Doru Băr
boi și încă mulți 
olți tineri de nă
dejde ai organiza
ției U.T.C. din ju
dețul Sibiu. Punc
tul final al călăto
riei cu trenul — 
municipiul Drobe- 
ta-Tumu Severin. 
Aid au poposit, in 
seara zilei de 8 oc
tombrie 1981, cu un 
scop precis. Pentru 
eă dincolo de as

De la bun început, trebuie să 
spun că nu cred ci propunerile 
ce vor turma sint irealizabile. 
Nici vorbă de utopie. Titlul are 
totuși o justificare : scepticis
mul telecronicarului care a vă
zut că propunerile de îmbună
tățire adresate redacției televi
ziunii au intilnit acolo, in ulti
mii ani, o receptivitate redusă. 
Pe vremuri, telespectatorilor li 
se ți răspundea, intr-o emisiu
ne anume, o dată pe săptimi- 
nă. Acum, nici vorbă de așa 
ceva — ți nici telespectatorilor 
care scriu in ziare (și nu sint 
puțini) nu ti se dă vreun semn 
mai decis că sugestiile tor au 
fost analizate, tn asemenea 
condiții ești obligat de realități 
să devii modest, si adopți un 
ton aproape rugător, să-ți ceri 
scuze că îndrăznești să deran
jezi, niște oameni care au tot
deauna treburi mai importante, 
cu o biată propunere, cu o mied 
sugestie și chiar — dar cum să 
mergi atît de departe 1 — cu o 
critică. Dar îți iei tnima-n 
dinți, te gindețti că totuși une
le voci din public au fost ascul
tate, și încerci incă o dată, 
păstrindu-ți încrederea In re
dacția televiziunii — care a do
vedit că e în stare de fapte 
mari. Cind vrea. Dar, ciudat, 
nu vrea totdeauna.

Ar fi cazul să vrea. Totdea
una.

Propunerile de azi te leagă 
toate de o singură problemă : 
cea a popularizării cunoștințe
lor. Despre talentul de popu
larizator e vorba. Vă mai amin
tiți desigur emisiunile de mu
zică simfonică, consacrate ne- 
inițiaților de dirijorul american 
Leonhard Bernstein. Acele 
emisiuni erau nu altceva decit 
școală, pedagogie. Pedagogie 
inteligentă ți surizitoare. Ur
mărim, de asemenea, superbe 
emisiuni de știință populariza
tă pe care le vedem uneori în 
lungi seriale (americane, en
glezești). N-am uitat discuția 
despre Cosmos a celor patru 
sau cinci cosmonauți sovietici, 
de acum eiteva luni. Sau, fi
rește, atitea secvențe (româ
nești, dar mai ales străine) ale 
Teleenciclopedîei. Nu uităm, de 
asemenea, excelenta emisiune 
siptămînală a lui Andrei Baca- 
lu, Mai aveți o întrebare 1, 
emisiune greu de realizat ți 
care avea defectele ei, in pri
mul rînd acela de a nu fi tot 
timpul accesibilă, dar care în
deplinea cel puțin două țeluri 
înalte ; arăta, in general con-

Apărarea vieții — sensul 
întregii noastre activități

Prof. dr. doc. NICOLAE CAJAL,
membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România, 

directorul Institutului de virusologie „Ștefan Nicolau"

Cu ocazia Simpozionului in-' 
ternațional „Oamenii de știin
ță și pacea", manifestare ce a 
marcat o nouă și importantă 
inițiativă românească, pre
ședintele României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a adresat 
participanților un impresionant 
mesaj, In care, printre altele, 
a subliniat rolul și forța oa
menilor de știință pentru vii
torul omenirii, pentru asigu
rarea unei lumi mai drepte , și 
mai bune, pentru pace și secu
ritate, pentru triumful echită
ții, progresului social și liber
tății pe planeta noastră. Me
sajul, primit cu emoție de 
participanțl, a reprezentat un 
factor hotărîtor, mobilizator, 
însușit de toți participanții la 
simpozion și care au hotărît 
printr-un categoric și unanim 
„Apel", să se constituie un co
mitet internațional, o adevă
rată mișcare internațională 
— „Oamenii de știință și pa
cea" — cu menirea de mobili
zare a oamenilor de știintă 
pentru o luptă activă de apă
rare a păcii mondiale.

Pornind de la ideea că nu 
există nici o disciplină științi
fică fără o temelie umanistă, 
toți oamenii de știintă trebuie

vingător, uneori Intr-un mod 
de-a dreptul exemplar, care 
sint problemele esențiale ale 
științei contemporane ; și <— în 
al doilea rind — ne vorbea des
pre felul cum răspund oamenii 
de știință de la noi întrebărilor 
pe care le pune dezvoltarea 
domeniului lor de activitate. 
S-a renunțat la această emisiu
ne — și putem fi de acord că 
au existat motive pentru aceas
tă renunțare. Motivul principal 
ar fi putut fi insă unul singur : 
acela că s-au găsit forme mai 
bune pentru a îndeplini țelurile 
emisiunii. Numai că nu s-a gă
sit aproape nimic, iar în ce pri
vește prezentarea științei româ
nești de azi trebuie să ne mul-

CRONICA TV
FLORIN MUGUR

țumim eu puțin, cu foarte 
puțin. Propunerea este aceea 
de a se reveni la emisiunea lui 
Andrei Bacalu, ori de a o în
locui cu o altă emisiune care 
să realizeze țelurile celei dispă
rute. Vrem să-i auzim pe sa
vanta noștri vorbindu-ne acce
sibil și plăcut (îi rugăm să facă 
efortul acesta, care nu intră in 
statutul lor de savanți) despre 
problemele care îi frămîntă, 
vrem, ca telespectatori, să avem 
cui pune o întrebare avind și 
siguranța că ni se va răspunde. 
Prin dispariția acelei ore săptă
mânale de intilnire cu oamenii 
noștri de știință, figura savan
tului care ne vorbește despre 
el și așteaptă să ne interesăm 
de problemele domeniului său 
a devenit, pe micul ecran, o 
absentă regretabilă. E momen
tul.

E momentul, pentru că — 
după cum s-a observat din cele 
de mai sus — televiziunea 
noastră și-a dobindit o tradiție 
(pozitivă), iar propunerile pe 
care le facem pornesc chiar de 
la realizări relativ recente ale 
acestei televiziuni. E momen
tul, de asemenea, și acesta e 
faptul cel mai încurajator, pen
tru că există o preocupare vi
zibilă a televiziunii pentru ase
menea emisiuni. Iată, emisiu
nea de cultură muzicală începe 
să fie însoțită de una de cul
tură filosofică. E vorba, dacă 
am înțeles bine, de un „serial" 
științific românesc urmărind 
prezentarea și explicarea con
vingătoare a nașterii marilor 

să discearnă in ce măsură 
ceea ce fac ei servește sau nu 
umanității. Ei trebuie să-și 
dea seama că fără ei, fără 
contribuția lor eficientă, pa
cea lumii nu poate supravie
țui, fără ei, orice efort al ce
lor care doresc să arunce lu
mea în haos sînt anihilate. 
Oamenii de știință sînt astfel 
„cheia" problemei. Iată pen
tru ce, crearea mișcării „Oa
menii de știință și pacea" este 
binevenită, absolut necesară, 
sigur eficientă. Comitetul in
ternațional și Comitetul națio
nal vor trebui să devină, prin 
mobilizarea cunoștințelor și 
noblețea ideii de pace și pro
gres, instrumente eficiente de 
luptă împotriva tuturor unel
tirilor războinice, instrumente 
de salvgardare a păcii mon
diale.

Iată de ce, alături de oame
nii de știință din țara noastră 
și de peste hotare, socotesc de 
datoria mea și a noastră să 
fim In primele rînduri ale noii 
inițiative românești, să nu 
precupețim nici un efort pen
tru a contribui la nobilul efort 
de apărare a păcii și tn acest 
fel a umanității.

mituri. Am minți dacă am spu
ne că prima emisiune din ciclu 
— realizată de Petre Niță — 
ne-a entuziasmat. Cu colabora
tori extrem de competenți și 
care vorbeau despre lucruri ex
trem de interesante s-a realizat 
o emisiune extrem de... Nu, nu 
a fost extrem de plictisitoare, 
dar s-a simțit lipsa de expe
riență tn prezentarea pasionan
tă a faptelor. Să spunem adevă
rul : ne lipsesc la televiziune 
autorii buni de știință popu
larizată, cei care să știe să ne 
țină cu suflarea întreruptă cînd 
ne vorbesc despre, să zicem. 
Heraclit. Dar faptul că s-a ini
țiat acest ciclu merită si fie 
salutat cu toată căldura. Iar 
experiența se dobindește trep
tat. Iată deci două Semne bune, 
două emisiuni-școală care, în 
măsuri diferite, sînt izbutite. 
Școală pasionantă, nu școală 
somnolentă, atenție !

O a treia — și ultima (pentru 
moment) — propunere privește 
literatura și arta. S-ar putea 
programa o emisiune săptămî- 
nală de inițiere in literatura și 
arta secolului douăzeci. Școală, 
da, nu ne temem de acest 
cuvint, școală frumoasă, vie, 
pasionantă, cu profesori pe care 
să-i asculți, cum ii ascultau 
studenții pe Vianu, Călinescu, 
Comarnescu, Schileru — înfri
coșați la gindul că ar putea 
pierde un cuvint. In asemenea 
întreprinderi, omul sfințește 
locul. Dacă va putea convinge 
personalități ale culturii noas
tre să vorbească despre marile 
probleme ale artei secolului 
XX nu ca pentru o tută de 
studenți, ci ca pentru o șută de 
mii de telespectatori (adică 
limpede, agreabil, fără încrun
tări inutile, destins, chiar cu cite 
o glumă) televiziunea va face 
enorm pentru a-și îndeplini 
menirea educativă. Condiția 
pentru ea toate aceste emisiuni * 
să-și atingă scopul este, mă re
pet dinadins, să fie găsit omul:- 
omul pasionat de tema respec
tivă și care să fie dispus să 
renunțe la ținerea unei confe
rințe universitare, căutind In 
schimb mijloace telegenice de a 
ne convinge de adevărul spuse
lor lui. Așa cum face, să iau 
incă un exemplu bun din ac
tualitate, Radu Beligan in emi
siunile închinate istoriei teatru
lui românesc. Exemple bune 
sînt, după cum se vede, multe. 
Aproape la fel de multe ea 
exemplele rele, despre care am 
evitat să. scriu azi.

SPORT Dezbaterea noastră: TOTUL DESPRE FOTBAL
în mod tradițional, ori de cite 

ori s-a aflat la ananghie, fede
rația noastră de fotbal a lansat 
de urgență eite un comunicat. 
Din păcate, timpul nu ne per
mite să răscolim colecții, pentru 
a așeza față în față comunicatele 
date de F.R.F. in ultimii, să 
zicem, 10—12 ani, deși numai 
simpla lor prezentare ar fi edi
ficatoare. Cert este că, de fie
care dată, comunicatele au evi
dențiat slaba pregătire și mobi
lizare a jucătorilor, în momen
tele respective, anunțînd tot
odată destituirea unui pre
ședinte sau vicepreședinte și, în 
orice caz, destituirea antreno
rilor.

Mai la coada comunicatelor, 
s-au promis mereu analize te
meinice și măsuri ferme de 
redresare, iar la coadă de tot, 
pe ton blajin-autocritic, s-a 
amintit și de sentimentul de 
oarecare vină pe care il încearcă 
federația.

Ei bine, tocmai aici s-a aflat 
tactica de excepție a F.R.F., o 
veritabilă tactică de Înșelătorie, 
pentru că — prin recunoașterea 
nivelului slab al echipei, prin 
destituirea tradițională a antre
norilor, prin schimbarea pre
ședintelui (onorific !) și prin 
eiteva fire de cenușă puse in 
propriul cap, federația a ieșit 
mereu „basma curată". Iată de 
ce, întrebarea de la care ne-am 
propus să pornim astăzi este : 
cine răspunde, in realitate, de 
destinele fotbalului românesc, 
cine și de cită vreme primește 
retribuție pentru organizarea și 
desfășurarea activității noastre 
fotbalistice, 1» un nivel cel 

puțin onorabil, pe plan Intern 
și internațional 1 Răspunsul este 
unul singur : ACTIVUL RETRI
BUIT AL FEDERAȚIEI !

Absolut inexplicabil. Insă, 
de mulți, de foarte mulți ani, iu
bitorii fotbalului sînt induși in 
eroare, prin schimbările efec
tuate numai In afara activului 
încadrat al F.R.F., fie In „con
ducerea" 6a onorifică, fie la ni
velul cel mai de jos al federației, 
factorii responsabili propriu-ziși 
rămînînd, de-a dreptul uluitor, 
în picioare sau, mai bine zis, 
în jilțurile lor. Cine nu crede, 
poate parcurge rîndurile de mai 
jos...

Secretarul responsabil al F. R. 
Fotbal, Ion Alexandrescu, va 
aniversa, peste eiteva luni, ro
tunda și frumoasa cifră de... 
20 (douăzeci) de ani în această 
funcție.! în prima clipă, am 
refuzat să credem : în a doua, 
ni s-au perindat prin fața ochi
lor generațiile de jucători, an
trenori, președinți și vicepre
ședinți „rulați" ; în al treilea 
moment, ne-am reamintit de co
municate. Și de un vechi pro
verb românesc, care spune că 
apa trece...

Nu avem nimic împotriva fap
tului ca un om potrivit să se 
afle (oricît timp !) la locul po
trivit și, tn acest sens, ca să 
rămînem la funcția de secretar 
responsabil, merită să amintim 
activitatea rodnică și îndelungată 
a profesorului Lucian Grigores- 
cu, de la F. R. Handbal. Dar, 
cum între handbal și fotbal nu 
poate fi loc de nici un fel de 
comparație, prin prisma rezul
tatelor obținute, ni se pare firesc 

să ne întrebăm și să întrebăm, 
la rlndul nostru, tn numele tu
turor iubitorilor de fotbal, pe 
ce bază este menținut în funcția 
de secretar responsabil al federa
ției tovarășul Ion Alexandrescu. 
care dovedește, de 20 de ani !, că 
nu poate face față in mod co
respunzător atribuțiilor ce-l re
vin 7 Sîntem gata să publicăm 
opinia oricărui omi de fotbal care 
e gata să afirme, cu toată con-

2. FEDERAȚIA ȘI APROPIATELE
EI ANIVERSĂRI

vingerea că nenumărații pre
ședinți, vicepreședinți și antre
nori care s-au perindat pe ia 
F.R.F. erau niște neaveniți.

Departe de noi gindul de a 
disculpa tehnicienii! care au pre
gătit echipele naționale, de-a 
lungul anilor. Au și ei, fără 
îndoială, partea lor de vină, dar 
cum putem omite faptul că 
respectivii antrenori au fost pro
puși și plătiți de federație, pla
nurile de pregătire pe care le-au 
elaborat au fost făcute împreună 
cu federația și aprobate, apoi, 
de organismele federației, con
vocarea jucătorilor in „națio
nală" șl modificările interve
nite urmînd aceeași filieră. La 
ora scadenței, insă, aflăm stu
pefiat! că vinovați sînt numai 
cei care au venit și care urmea

ză să plece. In vreme ce titu
larii de funcții și de responsa
bilități rămin pe loc. Altfel spus, 
ta federație sint două categorii 
de factori : cei cu mandat per
manent și cei cu viză de flotant! 
Și iată dovada :

Cam in același timp cu Ion 
Alexandrescu, au venit la fe
derație Mircea Sămăreanu — cel 
ce se ocupă de „excelentele" 
relații internaționale ale fotba

lului nostru (vezi veto-ul elve
țienilor I), Ion Marinescu — in 
a cărui sferă de atribuții intră 
acum sectorul de competiții, le
gitimări și transferări ca și an
trenorul Cornel Drăgușin, fost 
apreciat specialist și în ping- 
pong. Un al doilea eșalon a venit 
ceva mai tîrziu, fiind pe punctul 
de a aniversa numai... 10—15 ani 
de activitate rodnică la F.R.F. în 
această categorie intră Ovidiu 
Chirațâ, contabilul federației, și 
Petru Tătar — responsabilul cu 
delegările arbitrilor, cărora ii 
s-a adăugat, un pic mai tîrziu. 
Florin Dumitrescu, secretar res
ponsabil adjunct, un tel de fac
totum (ea lumea!) ta F.R.F.

în fine, în eșalonul al treilea, 
adică acela in care s-au operat 
sistematic modificările „de ochii 

lumii", s-au perindat antrenori 
aflați intre două echipe de club, 
vicepreședinți mai activi sau mai 
inactivi și organizatori de com
petiții. Și, pentru ca tabloul să 
fie complet, trebuie să-i adău
găm pe listă pe D. Lăzărescu, 
al doilea secretar adjunct el 
federației, venit mai recent, ca 
și pe psihologul-antrenor Vic
tor Stănculescu, detașat ta F.R.F. 
de la Direcția pregătirii șl per

fecționării cadrelor (unde se va 
întoarce, probabil, acum).

Pe lingă acest nucleu retri
buit, roiesc zeci de „observatori 
federali" și „activiști voluntari" 
care, pe baza scoaterilor din 
producție, se plimbă prin țară 
sau plimbă birt ii pe culoarele 
federației. Și ei sint schimbați 
des. tot de federație, care mai 
schimbă și componența Birou
lui federal, componența colegi
ilor și comisiitor, care schimbă, 
cum s-ar spune, aproape tot, 
fără nici un fel de problemă !

îmbătrlniți in funcții, cei din 
activul retribuit al F.R.F.. sint 
caracterizați de rutină ș! con
servatorism, refuzînd sistematic 
noțiunile de nou și de modern. 
Rămași la fotbalul pe care-I 
practicau acum 20 de ani (cei 

care-1 practicau !). acești factori 
tehnici, care ar trebui să promo
veze în permanentă concepția 
modernă de pregătire, se limi
tează ta a-și menține scaunele și 
ta a se plimba, de colo colo, prin 
țară și prin lume, dovadă fiind 
pașapoartele lor încărcate de 
vize, morga neînchipuit de pro
nunțată și sentimentul de su
perioritate cu care ti tratează pe 
adevărații truditori ai fotbalului.

Așadar, apropiatele aniversări 
ale celor de la F.R.F, ar trebui 
să aibă cu totul alt caracter. Cînd 
spunem acest lucru, ne gîndim 
că, tn ultimii 4—5 ani, s-au pri
menit cu succes conduceri de fe
derații ta caiac-canoe. volei și 
baschet, ca să nu mai vorbim de 
atletism, unde s-a ajuns ta re
frenul „anul și secretarul", că- 
zindu-se în cealaltă extremă.

E momentul să se ia, cu ade
vărat. măsuri ferme de redresa
re a fotbalului românesc și, dacă 
nu ne-am convins nici în 20 de 
ani că schimbările de președinți 

- și vicepreședinți, destituirile de 
antrenori, promisiunile gratuite 
și comunicatele trase la xerox 
nu înseamnă nimic fără înlo
cuirea activului federației, atunci 
totul este inutil și ne întoarcem 
de unde am plecat âau rămînem 
unde sîntem !

E dovedit că fotbalul nostru 
dispune acum de o .generație 
tînără de jucători, capabili să se 
avînte în atingerea piscurilor 
fotbalului internațional. E do
vedit că dispunem și de e ge
nerație tînără de antrenori ta- 
lentați, serioși și plini de entu

ziasm. De ce să-i sacrificăm și 
pe ei, punîndu-i sub bagheta 
unei federații care ne-a arătat 
două decenii că nu știe să diri
jeze, fiind rămasă la ritmul de 
vals-boston ?!

Avem nevoie de aer proaspăt 
fi ta federație. în primul rînd 
acolo 1

HORIA ALEXANDRESCU

MERIDIAN
• Proba individuală femi

nină din cadrul concursului 
internațional de popice dotat 
cu „Cupa orașului Sofia" a 
fost ciștigată de sportiva ro
mâncă Elena Andreescu, cu un 
total de 841 popice doborîte. 
Pe locurile următoare s-au cla
sat Gudrun Fiedler (R.D. Ger
mană) — 815 pd, Eleonora 
Niederezes (Austria) — 789 pd 
și Svetoslava Panova (Bulga
ria )— 785 pd.

In proba masculină, victoria 
a revenit lui Klaus Meissner 
(R.D. Germană).
• După șase runde, In tur

neul internațional de șah de la 
Niș (Iugoslavia) conduce Saho- 
vici (Iugoslavia), cu 3,5 puncte 
(1), urmat de Victor Ciocîltea 
(România) și Csom (Ungaria) 
— cu cite 3 puncte (1), Krinicl 
(Iugoslavia) — 3 puncte etc.

In runda a 6-a, marele maes
tru român Victor Ciocîltea, cu 
piesele negre, a remizat partida 
cu Kriniet Sahovici l-a învins 
pe Sinadinovici, iar Nikolici a 
cîștigat la Tosici.

• La invitația C.C. al 
U.G.S.R., în perioada 12-17 
octombrie s-a aflat în țara 
noastră reprezentativa mascu
lină de popice a sindicatelor 
din R.P. Ungară, care a susținut 
o serie de întilniri cu echipe 
din București și Brașov. In 
toate meciurile, victoria a re
venit popicarilor români : 2 441- 
2 316 cu Laromet București ; 
2 506-2 402 cu Gloria București 
și 5 612-5 335 cu Rulmentul 
Brașov.
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TELEGRAMĂ
Tovarășului WOJCIECH JARUZELSKI

Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

Stimate tovarășe Jaruzelski,
Cu prilejul alegerii dumneavoastră In funcția de prim-secretar 

al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, vă 
adresez. In numele Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român și al meu personal, cele mai calde felicitări, urări de mult 
succes în îndeplinirea sarcinii de înaltă răspundere care v-a fost 
încredințată.

îmi exprim și cu această ocazie ferma convingere că relațiile 
tradiționale de prietenie statornicite între partidele și țările noastre 
vor continua să se dezvolte pe multiple planuri, spre binele și în 
interesul popoarelor român, și polonez, al cauzei păcii, securității și 
independentei naționale, af cooperării și colaborării internaționale.

Vă adresez dumneavoastră, comuniștilor polonezi, clasei munci
toare, întregului popor polonez prieten, urarea fierbinte de a depăși, 
in strînsă și deplină unitate, actuala situație, Ci a asiguia garan
tarea înaintării ferme a Poloniei pe calea socialismului, indepen
denței și suveranității patriei, corespunzător intereselor supreme ale 
oamenilor muncii polonezi, ale cauzei socialismului și păcii în 
Europa și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist llemân

AGENDA
Luni, prof. Ion Ursu. prim- 

vicepreședinte al Consiliului Na
țional pentru Știință și Tehnolo
gie, a primit pe prof. Anatolii 
Alexeevici Lagunov, vicepre
ședinte al Academiei de Științe 
a U.R.S.S., rector al Universității 
de Stat „M. V. Lomonosov" din 
Moscova, care face o vizită în 
țar-a noastră.

în cadrul întîlnirii oaspetele a 
rugat să se transmită tovarășei 
acâdemician doctor inginer Elena 
Ceausescu. prim viceprim-minis- 
tru al guvernului, președintele 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologie, un călduros 
salut din partea oamenilor de 
știință din U.R.S.S. și a sa per
sonal, împreună cu urări de noi 
succese în multilaterala și pres
tigioasa activitate pe care o des- 

"fașoară.
Mulțumind pentru urările a- 

dresate, prof. Ion Ursu a rugat 
să se transmită, din partea tova
rășei Elena Ceaușescu. oameni- 
'lor de știință sovietici urări de 
noi succese în activitatea de 
cercetare științifică și dezvol
tare tehnologică.

Au participat prof. Șerban Ți- 
țeica, vicepreședinte al Acade
miei R.S.R.. prof. Ion Teoreanu, 
vicepreședinte al C.N.S.T., prof. 
Ion Popescu-Iovițu, rector al 
Universității din București, pre
cum și reprezentanți ai Amba
sadei U.R.S.S. în fiara noastră.

Tovarășul Cornel Burtică, vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului .exterior și 
cooperării economice interna
ționale, a primit, lun^ Pe Alha- 
ji Ahmadu Nahuce, -ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Federal al Comerțului din Re
publica Federală Nigeria, care 
în fruntea unei delegații ne vi
zitează tara cu prilejul Tîrgului 
Internațional București.

La întrevedere au participat 
Ion M. Nicolae, prim-adjunct al 
ministrului comerțului exterior și

1
cooperării economice Interna
ționale, precum și Abdul Kadir 
Dafuwa Gadau, ambasadorul 
R. F. Nigeria la București.

★
In aceeași zi, tovarășul Cor

nel Burtică a primit pe Hashim 
Aqrawi, ministru de stat în gu
vernul Republicii Irak, care se 
află in țara noastră cu ocazia 
TIB *81.

La Întrevedere au luat parte 
Ion M. Nicolae. prim-adjunct al 
ministrului comerțului exterior 
și cooperării economice inter
naționale. A fost de fată Dhiab 
M. Al-Algawi. ambasadorul Re
publicii Irak la București.

La Lugoj, s-a Încheiat cursul 
Intensiv postuniversitar de ma
nagement-marketing, cu aplicații 
în industria textilă și de pielă
rie, la care au participat cadre 
de conducere și specialiști din 
întreaga țară.

Duminică, a acostat In portul 
Constanța motonava „Volker- 
freundschaft", sub pavilion 
R.D.G., avînd la bord 463 de 
pasageri lucrători din aparatul 
de partid al P.S.U.G., veterani 
ai mișcării muncitorești din 
R. D. Germană, care fac o vi
zită de prietenie prin mai multe 
porturi ale unor țări socialiste.

La sosire, oaspeții au fost în- 
tîmpinați de reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat. A fost prezent Siegfried 
Bock, ambasadorul R.D. Ger
mane Ia București.

Oaspeții au vizitat obiective 
culturale din Constanta și sta
țiunile turistice de pe litoralul 
românesc al Mării Negre, au 
asistat la un spectacol de cîn- 
tece și dansuri populare româ
nești.

In aceeași zi, motonava „Vol- 
kerfreundschaft" a părăsit por
tul Constanța.

Vizita primului ministru 
al Republicii India

Luni, doamna Indira Gandhi, 
primul ministru al Republicii 
India, împreună cu alte persoa
ne oficiale indiene, a vizitat una 
dintre cele mai mari instituții 
culturale ale țării — Muzeul de 
istorie al Republicii Socialiste 
România. In timpul vizitei a 
fost însoțită de tovarășa Suzana 
Gâdea, președintele Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste.

Cu mult interes a fost vizitată 
aici expoziția ..Dovezi ale dra
gostei, înaltei stime și profun
dei prețuiri de care se bucură 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceausescu, ale 
amplelor relații de prietenie și 
colaborare dintre poporul român 
și popoarele altor țări". Nu
meroasele exponate prezentate 
de directorul muzeului, Florian 
Georgescu, ilustrează In mod 
convingător permanenta activi
tate desfășurată de secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, pentru dezvolta-

Lunî dimineață, primul minis
tru al Indiei, doamna Indlra 
Gandhi, a depus o coroană de 
flori la Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea poporu
lui și a patriei, pentru socia
lism.

La solemnitate au luat parte 
Suzana Gâdea, președintele Con
siliului Culturii și Educației 
Socialiste, general-colonel Vasile 
Milea, prim-adjunct al ministru
lui apărării naționale și șef al 
Marelui Stat Major, Gheorghe 
Dolgu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Ștegan Bir- 
ceri, vicepreședinte al Comite
tului Executiv al Consiliului

★
Seara, primul ministru al Re

publicii India, Indira Gandhi, 
Împreună cu primul ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România. Iile Verdeț, a asistat 
la un spectacol folcloric muzical- 
coregraf ic. susținut de ansamblul 
Rapsodia română.

Erau prezenți Suzana Gâdea, 
președintele Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste. Gheor
ghe Dolgu, adjunct al ministru
lui afacerilor externe, alte per
soane oficiale.

Au asistat, de asemenea, per
soanele oficiale care însoțesc pe 
primul ministru Indira Gandhi, 
in vizita sa în România.

★
Cu ocazia vizitei oficiale a 

primului ministru indian Indira 
Gandhi in țara noastră, luni, au 
avut Ioc convorbiri economice 
la care au participat, din partea 
română, Neculai Agachi, minis
trul industriei metalurgice, pre
ședintele părții române In co
misia mixtă guvernamentală 
româno-indiană de cooperare 
economică, tehnică șl științifică. 
Aurel Duma, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe. Dumitru Bejan. minis
tru secretar de stat la Ministe
rul Comerțului Exterior și Coo
perării Economice Internațio
nale, Marcel Dinu, director în 
M.A.E., Dumitru Niculescu. am
basadorul tării noastre la Delhi, 
iar din partea indiană — P. C. 
Alexander, director al cabine
tului primului ministru, K. G. 

rea multilaterală a patriei, pentru 
ridicarea necontenită a nivelu
lui de trai material și spiritual 
al poporului nostru și creșterea 
prestigiului României socialiste 
în lume.

Au fost vizitate apoi princi
palele săli ale muzeului, unde 
sînt expuse vestigii de mare 
valoare științifică și artistică, 
mărturii neprețuite ale formării 
și evoluției poporului nostru.

Pe parcursul vizitei, înaltul sol 
al poporului indian a admirat 
frumusețea artistică a obiecte
lor culturii noastre străvechi, 
operele de artă originale de o 
deosebită varietate și finețe, re
unite în acest lăcaș de cultură.

La Încheierea vizitei, doamna 
Indira Gandhi a semnat în car
tea de onoare a muzeului și și-a 
exprimat satisfacția pentru pri
lejul oferit de a lua cunoștință 
despre aceste mărturii elocven
te ale Istoriei, culturii și civili
zației poporului român.

★
popular al municipiului Bucu
rești, generali, alte persoane ofi
ciale.

Au participat oficialități Indie
ne care insoțesc pe premierul 
indian în vizita sa în țara noas
tră.

O gardă militară, aliniată pe 
platoul din fața monumentului 
a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Indiei.

După depunerea coroanei de 
flori s-a păstrat un moment de 
reculegere. A fost vizitată, apoi, 
rotonda monumentului.

★
Au fost de fată ambasadorul 

României la Delhi, ambasadorul 
Indiei la București, precum și 
membri ai ambasadei.

Programul artistic prezentat a 
cuprins suite de dansuri popu
lare din Muntenia și din Oaș, 
melodii oltenești și ardelenești, 
tablouri coregrafice pe teme fol
clorice de tradiție din diferite 
zone ale tării. Cunoscuta inter
pretă de muzică indiană. Nar- 
ghita, a susținut un program de 
melodii modeme și semiclasice 
indiene.

Din partea primului ministru 
Indira Gandhi interpretilor le-au 
fost oferite flori.

★
Singh, ambasadorul Indiei la 
București. K. K. S. Rana, direc
tor, Nirupan Sen, director ad
junct în M.A.E. și P.K. Varma, 
de la ambasada Indiei la Bucu
rești.

Au fost examinate stadiul ac
tual și perspectivele dezvoltării 
schimburilor comerciale și a ra
porturilor economice, reciproc 
avantajoase, s-au identificat 
principalele domenii de conlu
crare economică in viitor. între 
care explorările și exploatările 
petroliere, chimia și petrochi
mia, construcțiile de vase. S-a 
convenit ca problemele privind 
extinderea colaborării si coope
rării economice dintre România 
și India să fie discutate în con
tinuare și concretizate la sesiu
nea comisiei mixte guverna
mentale, care va avea loc Ia în
ceputul anului viitor la Delhi.

LA REȘIȚA

Adunări generale pentru dezbaterea 
sarcinilor de plan pe anul 1982

1 ■
întruniți în adunările genera

le pentru dezbaterea sarcinilor 
ce le revin in anul 1982. oame
nii muncii din Combinatul si
derurgic si cei din întreprinde
rea constructoare de mașini din 
orașul Reșița și-au exprimat sa
tisfacția Si deplina aprobare 
fată de prevederile planului 
celui de-al II-lea an al actua
lului cincinal, în care văd con
tinuarea politicii înțelepte a 
partidului și statului nostru pen
tru transpunerea în viată a ho- 
tărlrilor Congresului al XII-lea.

în telegramele adresate Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, parti- 
cipanții la cele două adu

Transportul recoltei — punctul critic pe drumul 
produselor spre locurile de valorificare

Risipa acuză lipsa 
de inițiativă și de organizare

UTECIȘTn SE GRĂBESC 
DAR DE CE ÎNTÎRZIE 

BENEFICIARII ?
Și In acest an Comitetul ju

dețean Olt al U.T.C. desfășoară 
o amplă acțiune de mobilizare a 
uteciștilor, a tinerilor la strîn- 
gerea și depozitarea Ia timp și 
in bune condiții a recoltei. Si, 
notabilă consecventă. încă o 
dată să consemnăm că In frun
tea acestei initiative se află ac
tiviști ai comitetului județean 
al U.T.C., secretari ai unor mari 
organizații de tineret de pe raza 
județului.

Astfel, tinerii de la întreprin
derea de prelucrare a alumi
niului Slatina, in frunte cu 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
Întreprindere. Ion Bungiu. pot fi 
intilniți alături de cei de la în
treprinderea de aluminiu care 
acționează sub conducerea lui 
Ion Pîrvan. și el secretar al 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere. la recoltatul strugurilor în 
fermele Drăgănești. Măruntei și 
Comani ale Asociației economice 
de stat și cooperatiste Drăgă
nești. De notat că între cele 
două colective de tineri s-a sta
tornicit o adevărată Întrecere 
care anunță să se încheie cu 
rezultate dintre cele mai bune. 
Tot aici mai pot fi intilniți zil
nic circa 150 de tineri de la 
întreprinderea de vagoane Ca
racal, ca și cei 160 de tineri de la 
organizația U.T.C. „Sănătatea" 
în frunte cu directoarea Inspec
toratului județean sanitar, Aneta 
Ciocan, si secretarul comitetului 

nări raportează cu Îndrep
tățită mindrie că în perioa
da ianuarie—septembrie a.c. au 
obținut importante realizări in 
activitatea de producție. Astfel, 
siderurgiștii au produs peste 
plan 15 238 tone cocs, 30 288 tone 
otel aliat și alte produse soli
citate de economia națională, 
fapt ce a condus la depășirea 
producției marfă cu peste 22 
milioane lei. La rîndul lor, con
structorii de mașini au realizat 
pe primele trei trimestre din 
acest an planul producției nete 
In proporție de 104,2 la sută 
fapt ce s-a concretizat în Im
portante cantități suplimentare 
de utilaj metalurgic, piese de

U.T.C., Dan Mărgeloiu. Mai pu
tem consemna și participarea ti
nerilor de la întreprinderea tex
tilă Slatina la recoltat și sortat’ 
ardei și roșii in cadrul Asocia
ției economice de stat și coope
ratiste Strejești.

Chiar dacă nu intenționăm un 
bilanț definitiv al acțiunii să 
reținem că. de Ia Începutul lunii 
pînă în prezent, la aceste activi
tăți au fost cuprinși peste 1 400 
de tineri care au realizat In me
die cam 200 kg struguri om-zi 
și 200—250 kg legume om-zi.

Față în față cu aceste rezul
tate miră pasivitatea cu care 
unii beneficiari privesc răspun
derile ce le revin în transportul 
operativ al cantităților recoltate 
și sortate de tineri. Astfel, în
treprinderea viei și vinurilor Olt 
pare că și-a uitat obligația de a 
asigura benele necesare, iar 
I.L.F. Olt (ca să nu se lase mai 
prejos probabil) trimite mașini 
cu întîrziere și în număr mic. 
Ne întrebăm fată de această si
tuație — și Întrebăm la rindul 
nostru pe cei vizați — dacă nu 
cumva este cazul să la exemplu 
de la hărnicia tinerilor, asa incit 
să existe o deplină concordantă 
între ritmul recoltatului și cel 
al transportului. Asta pentru ca 
nici unul dintre „parteneri" să 
nu fie pus în situația de a-1 
pune în umbră pe celălalt

CRISTINA BALINT 

schimb, mașini electrice, bo
ghiuri pentru locomotive, piese 
turnate din metale neferoase.

Exprimlnd voința tuturor oa
menilor muncii din cele două 
mari întreprinderi industriale 
resitene, partlcipanțll se anga
jează să acționeze cu hotărîre 
pentru valorificarea tot mai 
bună a potențialului tehnic și 
uman de care dispun, să facă 
totul pentru a îndeplini In mod 
exemplar sarcinile ce le revin 
din Istoricele hotărîri ale Con
gresului al XII-lea al Partidu
lui Comunist Român pentru ri
dicarea României socialiste pe 
noi culmi de progres si civiliza
ție.

(Urmare din pag. 1)

tie, ne spune tînărul Silviu 
Păun, responsabil economic al 
fermei, deoarece IPILF Tecuci 
nu respectă graficul de prelu
are. Avem pe cîmp roșii cu
lese de acum o săptămînă, din 
care s-a scurs aproape totul, a 
rămas numai coaja. Am telefo
nat mereu la IPILF Tecuci și 
la autobaza 1 Galați, dar fără 
rezultatele dorite. în această 
săptămină ne-au venit doar 5 
mașini, deci una pe zi. în loc 
de 3. Dacă ar sosi azi 12—15 
mașini, am avea cu ce să le 
încărcăm.

La ferma 17 întîlnim în sfîrșit 
două autocamioane venite la în
cărcat. Puțin, desigur, pentru 
cele 25 tone roșii, 15 tone ardei 
și 8 tone vinete care se află de 
o săptămină in bătaia vintului 
șl a ploilor. Cit se pierde din 
recoltă ? „Peste 10 la sută, ne 
spune ing. Zaharia Anton, șeful 
fermei. IPILF Tecuci a preluat 
850 tone și ar mai avea de pre
luat încă 300 tone, dar în rit
mul acesta..."

Ne apropiem de autocamionul 
în care încarcă roșii o echipă de 
legumicultori. Se tncarcă pe sus. 
dgr pe jos se... descarcă, adică 
se scurg șuvoaie de suc de roșii. 
Nu numai atît. dar celălalt au

TV
PROGRAMELE 1 ȘI 1
9,00 Teleșcoală. 9,20 clntec drag 

am adunat. Program muzlcal-lol- 
clorlc.

în jurul orei 9,45 —Trans
misiune directă: ceremonia 
plecării primului ministru al 
Indiei.

10,OS Teleșcoală. 10,13 Laborator 
TVS: Osciloscopul electronic. 10,43 
Invățămînt preșcolar: In lumea 
apelor. 11,00 Curs de limba en
gleză. 11,20 Curs de limba ger
mană. 11,40 Cincinal ’81—’85. 12,10 
In lumea enigmelor. Serial științi
fic. 12,35 Telex.

PROGRAMUL 1
15,30 Rugbl: Selecționata de sud 

a României — Noua Zeelandă. 
17,00 Teleșcoală. 17,20 Clubul tine- 
retuiul. 18,05 Almanah pionieresc. 
18,25 Consultații în sprijinul în- 
vățămîntului politico-ideologic. 18,50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 
Actualitatea economică. 19,45 Civi
ca • Cunoașteți legile? Cum le 
aplicăm? • Opinia publică în ac
țiune — „Strada este a noastră”. 
20,15 Teatru TV. Integrala Shake
speare: „Henric al V-lea“, Pro
ducție a televiziunii engleze BBC. 
22,05 Melodii românești de ieri și 
de azi. 22,20 Telejurnal.

tocamion cu remorcă stă alături 
și așteaptă să fie încărcat de 3 
ore. „Am venit aici la ora 7 și 
de atunci stau, stau... ne spune 
tînărul conducător auto Nicolae 
Modruz de la autobaza I Galați, 
în aceste condiții nu pot efectua 
decît un transport pe zi".

Una din cauze se află deci 
aici, la fermă, unde nu se asi
gură încărcarea operativă a mij
loacelor de transport „Nu avem 
cu cine", ne spune șeful de 
fermă. Dar, în acest timp, pe 
terenurile fermei recoltează cî- 
teva sute de elevi și studenți. 
Deci nu forța de muncă lip
sește, ci buna organizare a mun
cii. La aceasta trebuie să adău
găm totodată, tot ca absențe, 
spiritul de răspundere și iniția
tiva. Căci roșiile, dună o săptă
mînă de așteptare în cîmp. nu 
trebuie transportate in contai
nere din șipci. din care să se 
piardă jumătate din producție 
pe drum (100 km pînă la IPILF 
Tecuci), ci in containere etanșe, 
așa cum se procedează In alte 
părți, de pildă Ia IPILF Dună- 
nea din Tulcea. Se impun deci, 
pe lingă măsuri ferme pentru o 
mai bună organizare a transpor
tului de către I.T.A, Galați șl 
IPILF Tecuci și acțiuni energice 
pentru stăvilirea risipei, a pier
derilor de recoltă, aici, in fer
mele I.A.S. TuluceștL

cn

UNANIMĂ APROBARE FAȚĂ DE NOILE MĂSURI DESTINATE SPORIRII 
PRODUCȚIEI AGRICOLE, CREȘTERII CONTINUE A CALITĂȚII VIEȚII

• CIFRE • CALCULE • SEMNIFICAȚII
Ce reprezintă echivalentul celor 150 kg grîu 

în făină și derivatele sale (paste făinoase, bis
cuiți etc.) ? Din calculul făcut de specialiștii la
boratorului Igiena alimentației din cadrul Insti
tutului de igienă și sănătate publică București 
reținem :
• din 150 kg grîu rezultă 127 kg făină (este 

vorba de făina integrală, de extracție 85 la 
sută), din care se produc 176 kg pîine și de
rivate.
• fiecărui locuitor îi revine zilnic pentru 

consum o cantitate de 482 gr. pîine și derivate, 
în medie.

Că este suficientă această cantitate rezultă 
și dintr-un studiu întocmit recent de Institutul 
de igienă și alimentație publică din Capitală, 
care reflectă deprinderile de alimentație cu 
pîine ale populației din diferite zone geoeco- 
nomice ale țării :
• în Cîmpia Tisei, zonă bogată în produc

ția de cereale, consumul mediu de pîine pe 
cap de locuitor nu depășea, în anul 1980 - 
400 gr;

• în Maramureș — 300 grame ;
• în zona Banatului, cea maî bogată re

giune în producția de cereale, consumul me
diu de pîine pe cap de locuitor este de 310 
grame;
• în zona subcarpatică a Munteniei - 380 

grame;
• în Cîmpia Dunării — 360 grame
Cantitățile sînt satisfăcătoare, cu atît mal 

mult cu cît nu toate categoriile de populație 
consumă în aceeași măsură.

lată și consumul rațional de pîine pe cate
gorii de vîrstă:
• Copii între 1—12 ani consumă, în medie, 

pe zi, între 110—300 grame pîine și derivate;
• Adolescenții: 300-400 grame;
• Bărbații în perioada activă : 360—600 

grame;
• Femeile în perioada activității: 310-360 

grame;
• Vîrstnieii: 270-330 grame.
Făcînd o medie și ținînd seama de faptul că 

în țara noastră sînt rare acele grupe de efort 
care necesită un consum mare de pîine, reiese 
că cele 482 grame de pîine și alte derivate sînt 
suficiente pentru acoperirea necesarului de 
consum rațional.

Programe științific fundamentate pentru 
ca pămîntul să producă cît mai mult

Noul decret aduce o serie de 
reglementări de mare actualita
te vizînd aprovizionarea nor
mală. echitabilă a populației 
cu principalele produse cereali
ere, avînd ca obiectiv alimen
tarea rațională. înlăturarea ri
sipei. sanctionarea celor care 
nesocotesc prețul piinii folo
sind-o drept hrană pentru 
creșterea animalelor, sau une
ori chiar aruncind-o ca orice alt 
rest menajer. M-am întrebat, nu 
o dată, dacă aceștia știu ce în
seamnă pentru o gospodărie a- 
gricolă de producție recolta, dacă 
au încercat măcar o dată să se 
transpună în producători de ce
reale. dacă știu cîtă sudoare 
necesită un sezon agricol ? De
sigur, nici nu le trece prin min
te. altfel plinea ar fi respectată 

asa cum o făceau strămoșii noș
tri, ar fi prețuită pentru darul 
ei de la natură de a hrăni și a 
ne face să trăim liniștiți și să 
nu ducem grija zilei de mîine.

Consiliul unic agroindustrial 
Feldioara este alcătuit din mai 
multe comune si C.A.P.-uri din 
această zonă mănoasă. Pentru a 
semăna grîul. dezbaterile privind 
doar amplasarea culturii sint de 
fiecare dată aprinse. Se pronun
ță primarii, se implică specia
liștii. se consultă mecanizatorii, 
se aleg alte suprafețe mai bune, 
mai fertile pentru această cul
tură. si tot asa. pînă cînd grîul 
e în pămîntul cu trudă pregătit 
Țara Bîrsei este o zonă fertilă, 
dar nu toate C.A.P.-urile bene
ficiază de soluri bune pentru 
cultura griului. Decretul inves
tește consiliile populare cu obli

gații deosebit de importante in 
zonarea culturilor cerealiere, nu 
după planuri elaborate prin bi
rouri. ci in funcție de sol. în 
funcție de suprafețele fertile 
ale fiecărei zone care poate să 
producă cereale. Este o mă
sură care va conduce la mal 
buna gospodărire a bobului de 
grîu cultivat, la obținerea unei 
producții corespunzătoare pe su
prafața tnsămîntată. Doar asa, 
ținînd seama de calitatea pă- 
mîntului. a zonei în care cul
tivi. poți obține cantitățile pe 
care le prevezi, doar așa se pot 
obține sporuri la hectar, stra
turile fertile vor putea rodi și 
înmulți sămînta pusă la ger
minat.

CONSTANTIN BONDOR, 
președintele C.U.A S.C. Feldioara

Pîine de casă 
din grîul de-acasă

Lucrez ca muncitor pe una din 
tinerele platforme industriale ale 
județului Covasna. Sint dintr-o 
veche așezare de pe aceste pla
iuri: Ghelința —• o comună cu 
pămînt generos, care i-a hrănit 
și Înainte pe părinții noștri ce 
se ocupau cu creșterea animale
lor. Pîinea de la Ghelința era 
atunci doar pîine de cuptor de 
casă. Pîine pufoasă, plămădită 
din făină de griu sau secară, a- 
mestecată cu cartofi. Cei din 
Ghelința mănîncă azi pîine de Ia 
Tg. Secuiesc, pe care o cumpără 
împreună cu alte produse agro- 
•limentare. Lucrul este nefiresc 
și consider că decretul recent, 
menit să întărească autocondu- 
cerea și aprovizionarea terito
rială, precum și asigurarea in

Să muncim 
mai bine!

Si noi, mecanizatorii, ca 
dealtfel toți membrii coope
ratori din comuna Niculițel, 
am primit cu interes cele 
două decrete ale Consiliului 
de Stat și le-am dezbă
tut. Ne gindim că ase
menea acte normative e- 
rau absolut necesare. Prea 
abuzau unii cumpărători de 
timpul lor libifr și „bună
voința" vînzătorilor. tn vreme 
ce noi stăm pe cimp, lucrind 
in schimburi, fără întreru
pere, asigurind pentru ei și 
semenii noștri plinea, ei nu 
te sfiese să pună de-o parte 
cit mai mult, chiar din canti
tățile ce se cuveneau celor
lalți. Lucrul acesta a fost se
sizat la timp de către consi
liul popular și măsurile sta
bilite au dus la asigurarea, In 
mod egal, pentru toți locui
torii comunei, a necesarului 
de alimente dintre cele mai 
solicitate. Acum, clnd toți am 
înțeles despre ce este vorba, 
cred că lucrul cel mai nece
sar este să ne facem cit mai 
bine datoria, să obținem pro
ducții cit mai mari, să ne 
ajungă și noud și celor de la 
oraș care ne oferă o mul
țime de produse industriale 
și meșteșugărești.

NICOLAE ODAGIU 
mecanizator, C.A.P.-Niculițel

bune condiții a populației eu 
pîine, făină și mălai in cantită
țile amintite, dovedește grija 
pentru fiecare cetățean al pa
triei noastre socialiste. Măsurile 
prevăzute vor tace ca din nou 
cuptoarele de casă să Intre în 
funcțiune, din nou piinea din 
satele covăsnene să fie neîntre
cută la gust Deși județul Co
vasna nu este situat într-o zonă 
cu pămînt pentru cultura cerea
lieră, oamenii muncii, români și 
maghiari, au dovedit, prin pro
ducțiile obținute și în acest an, 
că știu să cultive grîu, că știu 
să înmulțească acele soluri care 
pot crește și produce cantități 
record pe pămînturile de aici.

TOTH ANDRAȘ 
lăcătuș, I.M. Tg. Secuiesc

Lucrătorii întreprinderii 
de morărit și panificație 
București au primit cu deo
sebit interes noile regle
mentări.

— Era firesc acest lucru, 
ne spune tovarășul inginer 
Gheorghe Diaconescu, direc
torul comercial al Întreprin
derii, deoarece noi știm cu 
adevărat cît prețuiește pli
nea, cit de binevenite sînt 
noile măsuri, pentru asigu
rarea în condiții de deplină 
satisfacere a cerințelor 
populației cu aceste produ
se. Un lucru esențial ml se 
pare de reținut in ceea ce 
privește repartiția acestor 
produse. Doresc insă să fac 
următoarea observație, și 
anume: nu este vorba că 
vom minca mai puțină pli
ne, ci că se va pune capăt 
risipei. Cei ce fabrică piinea 
sint oameni care muncesc 
cu pasiune. Să ne gindim 
că risipa de piine Înseam
nă pierdere de materie pri
mă, de energie, electrică, de

ÎNTREAGA suprafață agricolă
(Urmare din pag. 1)

sau specifice organizațiilor noas
tre de tineret. Inițiative ge
neroase deja există, deci e firesc 
să Ie continuăm, să le dăm am
ploare. Nu vom Îmbogăți viața 
de organizație la sate si nu 
vom avea o bună activitate in 
organizații decît implicîndu-ne 
direct în realizarea producției 
agricole, astfel incit perioadele 
de vîrf ale lucrărilor agricole, 
campaniile să fie proba de 
foc ă vieții de organiza
ție.. E sarcina organizației 
U.T.C. să formeze la tinerii sa
tului deprinderea de a lucra în 
acord global, de a avea lot agri
col, de a cultiva toate terenurile 
agricole, de a crește animale. E 
o activitate cu un profund carac
ter patriotic, deci, accentuăm, cu 
un puternic caracter formativ- 
educativ și direct eficient. Orga
nizațiile U.T.C. din sat sînt che
mate să integreze tinerii în toate 
muncile agricole, să-i atragă la 
activități agricole, să le formeze 
gustul pentru activități cu carac
ter agricol, să creeze un climat 
de emulație, de reală Întrecere 
intre tinerii satului tn cultivarea 
cerealelor și creșterea animale
lor. Deja multe dintre aceste or
ganizații au făcut asemenea lu

utilizare nerațională a uti
lajelor. Este foarte bine că 
prin decret se interzice fo
losirea plinii drept furaj și 
se sancționează potrivit legis-

Un „nn!“ 
hotărit 
risipei

lațlei In vigoare. Gospodări
rea plinii este o obligație ci
vică, a tuturor consumatori
lor, în ceea ce ne privește 
cîntem preocupați de a găsi 
și valorifica noi posibilități 
pentru evitarea risipei, pen
tru gospodărirea judicioasă a

cruri și pînă acum, dar de aici 
Înainte, beneficiind de cadrul 
creat de noul decret, lucrurile 
sint mal limpezi și Intră cu ade
vărat pe făgașul lor firesc, din- 
totdeauna — cine stă tn sat e da
tor patriei și lui însuși cu pro
duse agricole.

într-o țară tndustrial-agrară, 
agricultura intră, trebuie să intre 
pe orarul și ritmul industriei. 
Agricultura e o datorie a tuturor 
celor care trăiesc și muncesc în 
sat și, deci, pentru nimeni ea nu 
trebuie să însemne doar imagi
nea văzută pe geamul biroului, 
ci trebuie să fie implicarea di
rectă în toate momentele ei hotă- 
rîtoare. Toate acestea trebuie 
știute nu numai de conducerile 
organizațiilor U.T.C., ci de fie
care tînăr al organizației care 
prin exemplul pe care 11 dă și îl 
va da începînd cu solariile și 
grădinile din curți și terminind 
cu creșterea vacilor pentru lapte 
și a vițeilor pentru carne trebuie 
să se afirme ca un extrem de ac
tiv ferment al noii revoluții 
agrare. Totodată, organizațiile 
U.T.C.. toți tinerii satelor și lo
calităților agroindustriale trebuie 
să înțeleagă întreaga complexita
te a sarcinilor de mare impor
tantă ce le revin în sprijinirea 
consiliilor populare, în parti
ciparea concretă Ia activitatea 
consiliilor populare privind folo
sirea integrală și eficientă a pă- 
mîntului, cultivarea tuturor su

piinii și produselor de pani
ficație. Avem în această pri
vință posibilitatea să diver
sificăm produsele, să reali
zăm sortimente cu un gra
maj mai redus. Am să mă 
explic. în multe cantine se 
așeza pe masă bucata de pîi
ne. Omul rupea din ea atita 
cit li trebuia. Restul? Se a- 
runca sau era folosit drept 
hrană pentru animale și pă
sări. De ce Să se risipească 
o asemenea avuție? Resturi 
de pîine erau și în alte locuri 
cu consumuri colective. Ne-am 
gindit de aceea la introduce
rea în producția curentă a 
unor produse cu gramaje 
mici, franzeluțe de 300 gr, 
chifle de 50—100 gr etc. Cum
părătorul are astfel posibili
tatea să mănince în perma
nență piine proaspătă, să e- 
conomisească sumele pe care 
le irosea luîndu-și pîine in 
cantități ce depășeau necesa
rul zilnic al familiei sale.

LIDIA POPESCU

prafețelor de teren, utilizarea ra
țională a forței de muncă 
ocupate in activități agricole, 
pentru creșterea neîncetată a 
producției agricole, sporirea con
tribuției agriculturii la dezvol
tarea economiei naționale și la 
ridicarea nivelului de trai al 
populației. De asemenea, organi
zațiile U.T.C. trebuie să facă în
țeles fiecărui tînăr faptul că are 
datoria de a obține produse agri
cole necesare nu numai consu
mului propriu, ci și pentru 
crearea resurselor ce vor consti
tui fondul de stat. Sint indatoriri 
de mare importantă cetățenească 
in spiritul cărora organizațiile 
U.T.C. îi pot educa pe tineri, 
după cum tot atît de bine orga
nizațiile U.T.C. trebuie să con
tribuie și la educarea tinerilor în 
scopul unui consum rațional, 
evitării risipei și pierderilor de 
orice teL Organizațiile U.T.C. 
dispun în această privință de 
pîrghii importante, cit și de ex
periență ce trebuie îmbogățită și 
redimensionată printr-o nouă și 
revoluționară poziție a tinerilor 
satului față de activitățile cu 
caracter agricol, pe măsura ade
văratelor posibilități ale tinerilor 
de a spune un cuvînt hotărîtor 
in sporirea producției agricole, tn 
creșterea calitativă a vieții de 
organizație adică în deplina afir
mare a lor ca buni fii și cetățeni 
ai satului.



NAȚIUNILE UNITE:

„Anul Internațional al Tineretului*— 
eveniment deosebit pentru promovarea 

în rîndurile tinerei generații 
a înțelegerii internaționale"

1 COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI dULTURALE 
l'INUA DEZBATEREA ASUPRA ANULUI INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI 

U ȘI-A ÎNCEPUT LUCRĂRILE COMITETUL PENTRU PROBLEMELE POLITICE ȘI 
DE SECURITATE

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTĂRIISTIRI-NOTECOMENTARII

Convorbiri economice 
româno-iugoslave

NAȚIUNILE UNITE 19 (Agerpres) — Corespondență de 1* 
Romulus Căplescu : In Comitetul pentru problemele sociale, 
umanitare și culturale al Adunării Generale al O.N.U. conti
nuă dezbaterea asupra Anului Internațional al Tineretului, 
numărul mare al celor care au luat cuvintul In primele zile 
indicind interesul deosebit stîrnit de această problematică 
adusă in atenția Națiunilor Unite, ca urmare a unei inițiative 
a României.

Multe delegații au ținut să 
sublinieze cit de oportună a fost 
ideea ca anul 1985 să fie procla
mat An international al tinere
tului, prilej de trecere în re
vistă a problemelor și preocupă
rilor specifice ale tinerei ge
nerații, de căutare a unor soluții 
constructive la aceste probleme. 
O serie de vorbitori au ținut 
să omagieze inițiativa româneas
că. așa cum a făcut, de pildă, 
reprezentanta Japoniei, care a 
declarat că dorește „să reînno
iască mulțumirile adresate gu
vernului român pentru faptul că 
a adus pentru prima oară a- 
ceastă problemă în dezbaterea 
comitetului". La rîndul său, de
legația Uniunii Sovietice a sa
lutat „această orientare spre 
problematica tineretului a ac
tivității sociale a O.N.U.", men- 
tionînd că organizarea Anului 
international al tineretului va 
putea contribui „la activizarea 
rezolvării unor probleme acute 
ale contemporaneității".

Majoritatea vorbitorilor s-au 
oprit pe larg asupra diferitelor 
aspecte ale programului de mă
suri si activități, adoptat la pri
ma sesiune, ținută la Viena în 
primăvară, a Comitetului con
sultativ al O.N.U. pentru Anul 
international al tineretului, or
ganism alcătuit, după cum se 
cunoaște, din 24 de state din 
toate zonele geografice, funcția 
de președinte fiind deținută de 
tovarășul Nicu Ceaușescu. secre
tar al C.C. al U.T.C. Totodată, ei 
s-au referit la experiența pe 
plan national în problemele de 
tineret și au făcut diferite su-

gestii In vederea sporirii rolului 
si participării acestuia la În
treaga activitate socială.

O idee care s-a regăsit in 
multe intervenții a fost aceea 
a marii forte pe care o consti
tuie tineretul După cum de
clara reprezentantul Marii Bri
tanii. ..tineretul Întruchipează 
viitorul. Putem face ca Anul in
ternational al tineretului să de
vină un an al reconcilierii șl 
speranței. Stă pe deplin în pu
terea tinerilor să transforme lu
mea dacă li se dă această posi
bilitate". In același sens, repre
zentantul Indoneziei arăta că, 
„neîndoios, tineretul este rea
zemul viitorului șl, totodată, un 
factor pozitiv al schimbărilor 
sociale". „Problemele tineretului, 
a continuat același vorbitor, o- 
glindesc pe cele ale societății. 
Ele își pot găsi rezolvarea în 
cadrul unei politici si strategii 
globale a dezvoltării sociale si 
economice".

Un șir de delegații, cum au fost 
acelea ale Suediei, Jamahiriei 
Libiene, Venezuelei, Nigerului, 
Madagascarului, au exprimat sa
tisfacția fată de rezultatele po
zitive ale lucrărilor Comitetu
lui consultativ, „care merită toate 
felicitările pentru recomandările 
sale", cum spunea reprezentan
tul ultimei țări citate. Delega
ția Poloniei a scos în evidentă 
rolul ce revine tineretului în 
înfăptuirea marilor deziderate 
ale omenirii. „Tinerii participă 
activ, a spus reprezentantul a- 
cestei țări, la lupta pentru des
tindere. dezarmare, dezvoltare. 
El știu că au nevoie de pace

pentru arfl realiza aspirațiile. 
Tocmai de» aceea, cele trei com
ponente ale Anului internațional 
al tineretului — Participare, 
Dezvoltare. Pace — sînt strins 
legate intre ele".

în aceeași ordine de idei, de
legația R.IF. Germania a opinat 
că Anul internațional al tinere
tului. cu llntreita sa deviză, .re
prezintă utn eveniment deosebit 
pentru promovarea în riadurile 
tineretului' <a înțelegerii inter- 
nationale"., în sprijinul necesi
tății unei participări sporite a 
tineretului la viața internaționa
lă vin și cuvintele „Rapor+vlui 
Brandt — un program pentru 
supraviețuire", care arată că 
„modelarea ’viitorului nostru este 
un lucru jrrea important pentru 
a fi lăsat doar pe seama guver
nelor si experților".

în toate aceste aprecieri, 
idei, considerente. 6e pot regăsi 
direct sau indirect concepții bine 
cunoscute ale tării noastre, așa 
cum au fost ele reafirmate în 
cuvîntanea reprezentantului ro
mân, tovarășul Nicu Ceaușescu, 
ceea ce denotă, o dată în plus, 
larga lor audientă si viabilitate.

NAȚIUNILE UNITE 19 (Ager
pres).. — Corespondență de Ia 
RomuUus Căplescu: Luni și-a În
ceput lucrările Comitetul pentru 
problemele politice și de secu
ritate al Adunării Generale a 
O.N.U. Avînd în vedere impor
tanța hotăritoare pentru desti- 

,» nele omenirii a problematicii de
zarmării, prima sesiune specială, 
din 1978, a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată acestei pro
blematici, a hotărît ca, de la acea 
dată, comitetul amintit să-și con
centreze cu prioritate atenția a- 
supra diferitelor aspecte ale de
zarmării, la care vin să se adau
ge cele privind menținerea secu
rității internaționale.

CIUDAD DE MEXICO: Lucrările

Congresului
CIUDAD DE MEXICO 19 (A- 

gerpres). — Corespondentă de 
la Valentin Păunescu : în sala 

litoriului național din capita
la Mexicului au continuat lucră
rile celui de-al XX-Iea Congres 
al P.C. Miexican.

Un moment deosebit în cursul 
l’- ’-ărilor l-a constituit prezen
ta ea mesajului adresat de to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român celui de-al 
X'f-lea Congres al Partidului 
C munist Mexican, care a fost 
primit cu puternice aplauze de 
către delegați.

în cadrul dezbaterilor pe 
marginea raportului prezentat 
de tovarășul Arnoldo Martinez 
Ve-dugo. secretar general al C.C. 
al P.C.M., numeroși delegați s-au 
pronunțat pentru unificarea 
forțelor de stingă din tară, pen
tru crearea unui nou partid 
muncitoresc revoluționar prin 
integrarea Partidului Comunist 
Mexican cu alte grupări poli
tice de stînga. Au fost examina
te și adoptate o serie de pro
puneri legate de procesul de 
unificare. Ele vor fi supuse 
aprobării Adunării Naționale de

P. C Mexican
Unificare, ce va avea loc în zi
lele de 5 și 6 noiembrie.

Congresul a aprobat raportul 
prezentat de secretarul general 
al C.C. al P.C.M. și a adoptat o 
declarație de principii asupra 
procesului de unificare.

De asemenea, congresul a ho
tărît ca P.C.M. să acționeze îm
preună cu celelalte grupări po
litice pentru crearea unui Front 
Unic al Stîngii în vederea, ale
gerilor prezidențiale din vara 
anului 1982 și să propună drept 
candidat al stîngii pe prof. Ot- 
hon Salazar, membru al C.C. al
P.C.M.

Hiroshima: Simpozion 
consacrat problemelor 

dezarmării
TOKIO 19 (Agerpres). — în 

clădirea Complexului memo
rial al păcii din Hiroshima 
s-a deschis luni un simpo
zion consacrat problemelor 
dezarmării, la care participă 
cunoscuți oameni de știință, 
precum și victime ale bom
bardamentului atomic asupra 
orașelor Hiroshima și Na
gasaki. Reuniunea se desfă
șoară sub deviza „Să nu ad
mitem repetarea tragediei 
orașelor Hiroshima și Naga
saki" și dezbate probleme le
gate de activizarea acțiuni
lor îndreptate împotriva 
cursei înarmărilor.

PE SCURT
VIZITA DELEGAȚIEI 

DE ACTIVIȘTI AI P.C.R. 
IN R.P, CHINEZA

Ji Pengfei. vicepremier al Con
siliului de Stat, șeful Secției 
pentru relații externe a C.C. al 
P. C. Chinez, a primit, la 19 
octombrie, delegația de acti
viști ai Partidului Comunist 
Român, condusă de Liviu Min- 
da. membru supleant al C.C. al 
P.C.R., prim-vicepreședinte al 
Comitetului Executiv al Consi
liului popular județean Timiș, 
care efectuează o vizită de 
prietenie în R. P. Chineză. La 
primire a participat Liu Xinqu- 
an. adjunct al șefului Secției 
pentru relații externe a C.C. al 
P.C. Chinez. A fost prezent Flo- 
rea Dumitrescu, ambasadorul 
României la Beijing.

Cu acest prilej au fost evo
cate relațiile de prietenie si co
laborare multilaterală dintre 
partidele, țările si popoarele 
noastre.

Delegația a vizitat obiective e- 
conomlce. sociale, culturale și tu
ristice din municipiile Beijing, 
Shanghai. Nanjing. Hangzhou șl 
Uxi, s-a intîlnit cu cadre de 
conducere pe plan local, cu nu
meroase colective de oameni ai 
muncii, desfășurind un util 
schimb de experiență în cele 
mai diverse domenii ale con
strucției socialiste.
• LA MOSCOVA, s-au deschis 

Ia 19 octombrie lucrările celui 
de-al IX-la congres al Organi
zației Internaționale a Ziariști
lor. Participă delegații din par
tea unor organizații naționale de 
ziariști din 114 țări, precum și 
reprezentanți ai unor organiza
ții internaționale.

Din Republica Socialistă 
România participă o delegație 
a Consiliului Ziariștilor con
dusă de Ion Cumpănașu, pre
ședintele Consiliului.
• PREȘEDINTELE IRANU

LUI. Sayed Aii Khamenei, l-a 
numit luni pe All Akbar Velaya- 
ti. deputat, membru al condu
cerii Partidului Republicii Is
lamice, în funcția de prim-mi- 
nistru al tării — informează a- 
gentia iraniană de presă. Pars.

Președintele Majlisului. Has
hemi Rafsanjani, a anuntat că 
numirea va fi supusă aprobă
rii parlamentului la 20 octom-
brie.

BELGRAD 19 (Agerpres). — 
Tovarășul Veselin Giuranovici, 
președintele Consiliului Executiv 
Federal al R.S.F. Iugoslavia, l-a 
primit pe tovarășul Nicolae Con
stantin, vlceprim-ministru al gu
vernului, președintele părții ro
mâne în Comisia mixtă româno- 
iugoslavă de cooperare econo
mică și tehnico-știintifică.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, s-au 
transmis un salut de prietenie 
și cele mai bune urări tovarăși
lor Serghei Kraigher, președin
tele Prezidiului R.S.F. Iugosla
via, și Lazar Moisov, președin
tele Prezidiului C.C, al U.C.I.

Mulțumind, tovarășul Veselin 
Giuranovici a rugat să se trans
mită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut de prietenie 
și cele mai bune urări din partea 
conducerii R.S.F. Iugoslavia și 
a U.C.I.

în timpul întrevederii s-a e- 
fectuat un larg schimb de păreri 
privind stadiul actual și de 
perspectivă al relațiilor econo
mice bilaterale și s-au discutat 
măsurile pentru extinderea lor 
în continuare, în spiritul înțe
legerilor româno-iugoslave la 
nivelul cel mai înalt.

★
în zilele de 18 și 19 octom

brie a avut loc la Belgrad ln-

tllnlrea președintelui părții ro
mâne în Comisia mixtă româno- 
iugoslavă de colaborare econo
mică și tehnico-știintifică, Ni
colae Constantin, cu președinte
le părții iugoslave în comisie, 
Metod Rotar, secretar federal 
pentru comerțul exterior.

Cu această ocazie, s-a efec
tuat o analiză detaliată a stadiu
lui îndeplinirii hotărîrilor și în
țelegerilor convenite cu prilejul 
întîlnirilor dintre conducătorii 
de partid și de stat din cele 
două țări, pentru adîncirea con
tinuă a colaborării economice și 
tehnico-științifice dintre cele 
două țări.

Au fost evidențiate cu satis
facție rezultatele pozitive ob
ținute pină în prezent și, por
nind de la posibilitățile reale 
existente, au fost convenite o 
serie de măsuri concrete care 
să contribuie la extinderea șl 
aprofundarea în continuare a co
operării și specializării in pro
ducția industrială, a colaborării 
economice, tehnice și tehnologi
ce, în domeniile de interes ma
jor ale economiilor celor două 
țări.

A fost exprimată hotărfrea co
mună de a acționa pentru in
tensificarea conlucrării bilatera
le în vederea aducerii cu succes 
la îndeplinire a prevederilor cu
prinse în documentele semnate 
cu prilejul întilnirilor la nivel 
înalt.

Se impune*eliminarea 
decalajelor grave 

dintre Nord și Sud 
BONN 19 (Agerpres) — E- 

chilibrul de interese dintre 
Nord și Sud. intre statele mai 
bogate și cele mai sărace, 
constituie provocarea so
cială specdfică ultimilor 20 
de ani. atit de decisivi, ai 
acestui secol, a relevat pre-f 
ședințele Partidului Social- 
Democrat din Republica Fe
derală Germania, Willy i 
Brandt, lntr-un articol publi
cat In ziarul „Westfalischen, 
Nachrichten", tn legătură cu. 
apropiata Conferință la nivel, 
inalt de la Cancun (Mexic), > 
consacrată problemelor dez-’ 
voltării internaționale. El a 
precizat, totodată, că acest 
echilibru nu este doar o pro
blemă de morală și de răs
pundere umană.’ el. in ace
eași măsură, o necesitate pen
tru menținerea păcii și o ce
rință a rațiunii economice.

Eliminarea decalajelor gra
ve dintre Nord și Sud presu
pune, in opinia sa, luarea u- 
nor măsuri rapide și energi
ce. Președintele P.S.D. și-a 
exprimat regretul eă gu
vernele nu au reținut prea 
multe lucruri din programul 
de urgență elaborat de Co
misia independentă pentru 
problemele dezvoltării Inter
naționale.

R.P.D. COREEANA : In imagine Palatul Culturii al Poporului din Phenian

Amplu protest împotriva 
aderării Spaniei la N. A. T. 0.

MADRID 19 (Agerpres). — 
Peste 50 000 de persoane au par
ticipat la Barcelona la o 
demonstrație organizată la 
chemarea „Comitetelor anti 
N.A.T.O." din Catalonia, cu 
sprijinul marii centrale sindica
le „Comisiile muncitorești" și al
tor organizații de masă, împo
triva proiectatei aderări a Spa-

LUMEA SECOLULUI XX

„Umanismul părintelui" 
bombei eu neutroni

Se numește Samuel Cohen si se autointitulează cu mindrie 
„părintele bombei cu neutroni". Vorbește despre bomba sa ca 
și cum ar fi vorba de o nouă variantă de D.D.T. Pentru că 
in concepția Iui oamenii nu au o valoare mai mare decit in
sectele. Europenii, in orice caz. Cohen a acordat stației de te
leviziune olandeze Hilversum(T.V.H.) un interviu, in luna 
martie. Deci înainte ca Administrația Reagan să anunțe de
cizia de a produce bomba cu neutroni. Răspunsurile sale sint 
foarte elocvente, demonstrind in cel mai bun caz iresponsa
bilitate. dacă nu chiar ceva mult mai rău...

Redăm extrase din interviu:
T.V. Hllversum e Vă place să 

faceți arme 7
S. Cohen : Sincer vorbind, 

da. Este un fel de sfidare. O 
preocupare foarte fascinantă.

T. V.H. : Ce vă este cel mai 
drag pe lume 7

S.C. : Ființa, care «per că va 
veni foarte curind «ă mă în- 
tîmpine. clinele meu...

• T.V.H. : Ce crede eoție 
d-voastră despre bombă 7

S.C. : Pe soția mea nu o in
teresează deloc bomba. Pe ea 
o interesează tenisul, se ocupă 
de gospodărie. în nici un caz de 
asemenea lucruri triste.

Prin urmare. în cazul unei 
situații tradiționale de luptă, 
de pildă pentru a ocupa un 
oraș, iradiem armata inamicu
lui. însă, presiunea distructivă 
a aerului, care ia naștere la 
explozie în păturile situate la 
înălțime ale atmosferei, nu 
atinge suprafața pămîntului, 
deoarece este limitată. Prin a- 
ceasta. efectul termic pustiitor 
și distrugerile datorate presiu
nii aerului sînt tinute departe 
de suprafața pămîntului. De 
aceea, bomba cu neutroni este 
caracterizată drept o bombă 
care omoară oamenii, dar cru
ță bunurile. Cînd sînt întrebat 
dacă nu este imoral să omori 
oamenii, dar să cruți avutul, 
răspund Întotdeauna : oamenii 
6înt soldați inamici, si să cruți 
avutul civil este foarte corect. 
Doriți o Cola 7

Cetățenii pot face două lu
cruri : să părăsească orașul 
înainte de începerea luptei, 
ceea ce se si întîmplă cînd 
există timp suficient, sau să se 
adăpostească sub pămînt. în 
pivnițe de apărare. Dacă 
N.A.T.O. ar hotărî ca arma cu 
neutroni să fie staționată In 
Europa, atunci pentru popu
lația civilă ar fi simplu și ief
tin să-și sape pivnițe de apă
rare... ,

T.V.H. ; Este curios că vor-

biți mereu de Europa. Despre 
un război in Europa. SI eu lo
cuiesc în Europa. Nu-ml place 
să vă aud vorbind așa.

6.C. t Este logic. Pot spune 
doar că aveți ghinion că sln- 
teți vecini cu țările Tratatului 
de la Varșovia.

T.V.H.: Cum reacționează 
copiii d-voastră la descoperi
rea dv 7

S.C.: Cu o enormă indife
rență. (Adreslndu-se fiicei

eu. Eu îl văd complet separat 
de monstrul acela de bombă.

T.V.H. : înțelegi de ce cei
lalți studenti găsesc că bomba 
are, firește, ceva monstruos.

Fiica : Deoarece omoară oa
meni. Tot ce omoară oameni 
are, firește, ceva monstruos.

S.C. : Deci oamenii sînt 
monstruosi. deoarece se ucid 
unii pe alții.

Fiica : în această privință 
sînt de acord sută la sută cu 
tine. Nu toti oamenii. Majori
tatea oamenilor. Generalizezi 
prea mult

S.C. : Consider că toți oa
menii sînt monstruosi. Cine 
nu ucide în fapt, ar ucide totuși 
cu plăcere.

Fiica : De unde stil acest lu
cru 7

S. C. : Știu. Citesc. Și oamenii 
vorbesc.

T. V.H. : în ultimii 20 de ani 
nu v-atl gîndit niciodată: 
Doamne, ce-am născocit 7

S. C. : Nu, niciodată.
T. V.H. : Vă considerați un 

om de știință 7
S.C. : Nu mă mai consider. 

Nu In totalitate. Ați auzit, fi
rește. de psihanaliză și de in
conștient. Acum prima asocia

sale). Ce spui că tatăl tău a 
descoperit această bombă 7

Fiica : îmi este absolut indi
ferent.

S. C.: Presupun că v-atl fl 
așteptat la orice altceva, dar 
nu la o completă indiferență.

T. V.H. : Cum reacționează 
colegii tăi la scoală 7 Vorbesc 
despre asta 7

Fiica : Da. el găsesc că este 
o chestie stranie. Ei 11 privesc 
pe tata altfel dedt îl privesc

ție spontană care mi-a venit 
în minte este că. personal, mă 
consider un umanist. Nu este 
ciudat ?

Adevărat, foarte eludat 
Inventatorul armei cu neutroni, 
„al cancerului spontan", cum 
au numit-o specialiștii, se de
clară umanist. Este modul cel 
mai ciudat cu putință de a 
manifesta nmanism...

Rubrică realizată de 
ROMEO NADAȘAN

R. F. G. : Sa vanțiuimpotri va 
înarmărilor nucleare

niei la alianța nord-atlantică.
„Nu intrării în N.A.T.O.", „A- 

fară bazele militare străine" au 
fost unele dintre lozincile scan
date cel mai frecvent de parti
cipant! la demonstrația desfășu
rată în apropierea centrului Bar
celonei. Numeroși participanți la 
această acțiune au condamnat in 
mod ferm hotărîrea administra
ției nord-americane de a fabrica 
și amplasa bomba cu neutroni.

O altă manifestație, sub devi
za „Nu intrării in N.A.T.O.", a 
fost organizată în orașul Alba
cete. în fruntea participanților 
se aflau primarul orașului și 
membri ai consiliului municipal 
din rîndurile Partidului comu
nist si Partidului Socialist Mun
citoresc Spaniol.

BONN 19 (Agerpres) — Un 
grup de oameni de știință 
din R.F. Germania, specia
liști in domeniul științelor 
naturale, au dat publicității o 
declarație prin care cer să se 
pună capăt cursei înarmă
rilor nucleare in Europa. Ini
țiatorii declarației cer ca 
R.F.G. să nu sprijine planu
rile de amplasare a noi ra
chete nucleare americane în 
Europa, precum si a armei cu 
neutroni. „Noi, oamenii de 
știință, se spune tn declara
ție. purtăm o răspundere 
deosebită pentru ca realizări
le științifice să nu fie folo
site pentru distrugerea ome
nirii".

Plenara C.C.
VARȘOVIA (Agerpres). — A- 

genția poloneză P.A.P. infor
mează că, în încheierea lucră
rilor celei de-a 4-a plenare a 
C.C. al P.M.U.P. a fost adop
tată. în unanimitate. Hotărîrea- 
program a plenarei, care — în 
lumina analizei situației social- 
economice — stabiliește sarcini
le tuturor membrilor de partid, 
organizațiilor și organelor da 
partid.

Hotărfrea Comitetului Central 
al P.M.U.P. aprobă poziția Bi
roului Politic al C.C. față da 
problemele-cheie ale situației 
politice și social-economice a 
țării, precum și față de sarcinile 
activității ideologice a partidului. 
In Hotărire 6e apreciază că, în 
pofida eforturilor întreprinse de 
autoritățile de stat, țara se află 
în continuare într-o situație ex
trem de grea.

Apreciind critic desfășurarea 
îndeplinirii hotărîrilor celui 
de-al IX-lea Congres extraordi
nar al P.M.U.P. și trăgînd con
cluziile din actuala situație soci- 
al-politlcă. Comitetul Central 
consideră că sarcina principală a 
partidului este scoaterea țării 
din criză, una dintre cele mai 
importante condiții pentru 
îndeplinirea acesteia fiind întă
rirea unității partidului pe baza 
statutului si programului.

Subliniind că în lupta politi
că impusă societății de adversa
rii socialismului organele con
ducătoare ale partidului trebuie 
să se afle în frunte. Comitetul 
Central al P.M.U.P. a însărcinat 
toate organele și organizațiile 
de partid să acționeze cu hotă- 
rire pentru contracararea ori
căror forme de activitate a for
țelor contrarevoluționare, în
dreptate îndeosebi împotriva ca
pacității de apărare a tării, 
alianțelor internaționale și ar
matei populare poloneze, pentru 
demascarea forțelor antisocia- 
liste. a programelor și metodelor 
lor de acțiune, a legăturilor cu 
centrele internaționale ale luptei 
ideologice împotriva socialis
mului.

In situația în care existența 
națională și securitatea statului 
se află în primejdie. Comitetul 
Central consideră necesar ca, in 
caz de necesitate supremă, con
ducerea superioară a R.P. Polo
ne să facă uz de împuternicirile 
constitutionals pentru apărarea 
intereselor vitale ale poporiilui 
și statului.

Plenara a apreciat că organele 
de conducere ale „Solidarității" 
încâlcind unilateral acordurile 
sociale și arogindu-și rolul de 
forfă supremă din toate punctele 
de vedere, s-au angajat pe o 
cale care contravine intereselor 
poporului și statului, în primul 
rind intereselor clasei muncitoa
re. C.C. al P.M.U.P. a cerut con
ducerii „Solidarității" să respec
te Constituția R.P. Polone și or
dinea de drept obligatorie, să se 
disocieze de acțiunile dușmani
lor socialismului, să se abțină 
din acest moment de la acțiuni 
greviste, să adopte o poziție 
constructivă față de programul 
guvernamental de depășire a 
crizei economice și să participe 
la înfăptuirea lui, să recunoască 
prin acțiuni practice alianțele 
cu țările socialiste, să respecte 
cerințele securității statului.

Comitetul Central al P.M.U.P. 
a lansat ideea acordului tuturor

al P.M.U.P.
forțelor patriotice care respect 
principiile fundamentale ale o 
rinduirii R.P. Polone și alianței» 
internaționale ale țării, și car» 
acționează în direcția rezolvări 
prin mijloace pașnice a tuturo' 
problemelor statului și societăți' 
Baza de clasă a acestui acord - 
se spune în Hotărire —o consti 
tuie alianța muncitoresc-țără 
nească, a cărei întărire și Înfăp
tuire reprezintă datoria întregu 
lui partid. Frontul acordulu 
național și colaborării trebuie si 
fie larg deschis tuturor celo 
care nu sînt împotriva socialis 
mulul, care vor să acționeze in 
tens pentru salvarea patriei.

Prin Hotărîrea Comitetulu 
Central se consideră necesar s 
se acționeze pentru accelerare, 
și ridicarea eficienței realizări 
programului guvernamental d 
depășire a crizei și stabilizare 
economiei, cerindu-se organelo 
administrației de stat și econo 
mice să depună toate eforturile 
să folosească toate inițiativele ș 
să întreprindă acțiuni pentr» 
creșterea extracției de materi 
prime, și în primul rind de căr 
bune, unificarea și îmbunătăți 
rea acțiunii sistemului de carte 
lare a mărfurilor, aprovizionare» 
cu combustibili și energie elec 
trică, Întocmirea urgentă a une 
liste de necesități și a soluțiilo 
de satisfacere, prezentarea aces 
tei liste. populației.

Comitetul Central a adresa 
colectivelor de muncă chemare; 
de a considera aceste acțiuni c; 
fiind prioritare în prezent si d 
a le sprijini și înfăptui in mo. 
activ. De asemenea, Comitet» 
Central consideră că In actual 
situație economică dramatică . 
țării, guvernul și grupul de de 
putați ai P.M.U.P. trebuie să i 
imediat în Seim inițiativa sus 
pendării temporare a dreptul»: 
la grevă și cere tuturor colecti 
velor de muncă să sprijine a 
ceastă poziție. !
• Comitetul Central — se arat 
tn Hotărîrea Plenarei — așteaoț 
tă de la toți membrii de nari» 
să promoveze activ linia pari'; 
dului acolo unde îșl desfășoa^ 
activitatea, așa cum prevt’îf 
statutul partidului. Comiți4 
Central consideră necesar 
partidul să întreprindă o a-n 
ofensivă ideologico-politică.
fost propusă convocarea v [' 
Conferințe naționale pentru r> ’ 
blemele ideologice, precum 
adoptarea unui nou sistem 
activitate ideologică a oa 
dului. Totodată. Biro’d P<: 
litic si Secretariatul C.' a.
fost însărcinate să a în»' i 
măsurile necesare pentru 
tărirea conducerii de c-lt-f 
partid a mijloacelor de info: 
mare In masă si de nre-w- 
gandă. Plenara C.C. al P.M.U.F 
a adoptat și un Apel adresat tu 
turor oamenilor muncii de 1 
orașe și sate, subliniind Impor
tanța pe care o are riposta ho 
tărită fată de acțiunile întreprin 
se de forțele antisocialiste. car 
urmăresc răsturnarea puteri, 
populare. Apelul Plenarei C.C 
al P.M.U.P. cheamă întregul po 
por la unirea eforturilor pentr 
o activitate productivă normal 
în toate sectoarele, rațiunea ș 
eforturile tuturor fiind singur, 
cale prin care se poate opri evo 
luția dramatică a evenimentelor 
se poate asigura dezvoltarea so 
cialistă a Poloniei.

Rezultatele oficiale ale alegerilor 
parlamentare din Grecia 

VICTORIE CONVINGĂTOARE A PARTIDULUI 
MIȘCAREA SOCIALISTA PANELENA (PASOK), 

A FORȚELOR DE STÎNGA

Tovarășul Wojciech Jaruzelski, 
prim-seaetar al C.C. al P.M.U.P.

— Date biografice —

ATENA — Trimisul Agerpres. 
Ștefan Nicolae transmite : Ale
gerile generale desfășurate du
minică în Grecia au consfințit 
victoria convingătoare a parti
dului Mișcarea Socialistă Pan- 
elenă (PASOK), a forțelor de 
stîll£jcla

Potrivit rezultatelor oficiale 
transmise de Ministerul de In
terne al Greciei, scrutinul par
lamentar s-a încheiat cu victo
ria PASOK — condus de An
dreas Papandreu, care a obtinut 
48,9 la sută din voturile expri
mate și va dispune de 174 de 
locuri în parlament. Parti
dul Noua Democrație, con
dus de Gheorghios Rallis. care 
a format vechiul guvern, a în
trunit 35,8 la sută din sufragii 
și 113 mandate. Un succes sem
nificativ a realizat Partidul Co
munist din Grecia, care a ob
ținut 10,82 la sută din voturi șl 
va fi reprezentat In parlament

de 13 deputat!. în alegerile pre
cedente. din 1977, PASOK în
trunise 25,34 Ia sută din voturi. 
Noua Democrație — 41,84 la 
sută, iar P.C. din Grecia — 
9,36 la sută.

Așa cum rezultă din comenta
riile presei elene programul de 
schimbări tn viata economică și 
socială a Greciei, precum și op
țiunile de politică externă au 
fost principalii factori ai succe
sului înregistrat de PASOK 
într-adevăr în ultima perioadă 
tn special, cu toate că economia 
elenă a realizat unele succese, 
s-au acumulat numeroase difi
cultăți. cum ar fi o inflație de 
peste 25 la sută, creșteri repeta
te ale preturilor, sporirea nu
mărului șomerilor, un ritm al 
creșterii economice destul de 
scăzut, o diminuare a nivelului 
investițiilor.

VARȘOVIA 19 (Agerpres). — 
După cum s-a anunțat, Wojciech 
Jaruzelski a fost ales de 
Plenara a IV-a a C.C. al P.M.U.P. 
în funcția de prim secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez.

El s-a născut la 6 iulie 1923, 
în localitatea Kurow, voievoda
tul Lublin, într-o familie de in
telectuali. Agenția P.A.P. infor
mează că după izbucnirea celui 
de-al doilea război mondial to
varășul Jaruzelski s-a aflat în 
U.R.S.S., unde a fost muncitor; 
în 1943 a intrat în armata polo
neză formată acolo. A absolvit 
Școala de ofițeri.

împreună cu Divizia II de in
fanterie „H. Dobrowki" — fiind 
comandantul plutonului de cer
cetași, iar apoi comandantul de
tașamentului de cercetași al re
gimentului — a parcurs întregul 
traseu de lupte al armatei I a 
Trupelor poloneze. A participat 
la luptele de pe Vistula, de la 
Magnuszew, la eliberarea Varșo
viei, la străpungerea Valului Po
meranian, la luptele de pe Bal
tica, Oder și Elba.

După război a luptat împotri
va bandelor conspirației armate, 
pentru întărirea puterii popu
lare. A absolvit cu calificativul 
excepțional Școala Superioară de

infanterie șl Academia Statulu 
Major general „K. Swierczew 
ski“ A predat materiile : tactici 
și serviciu de stat major, a fos 
șef de direcție la academii mili
tare și școli de ofițeri, adiunc 
al șefului Direcției centr „ î 
pregătirii de luptă. A co»~-l.da 
divizia a 12-a mecaniza - 
„Armata populară".

în 1960 a fost numit șeful Di
recției centrale politice a Trupe
lor poloneze, iar tn 1962 — mi
nistru adjunct al apărării națio
nale. în 1965 a fost numit șeful 
Statului Major general al arma
tei poloneze, iar în 1968 — mi
nistru] apărării naționale.

Din 1964 tovarășul W. Jaru
zelski este membru al C.C. a 
P.M.U.P., iar din 1971 — mem
bru al Biroului Politic al C.C. a 
P.M.U.P.

La Congresul al IX-lea, ex
traordinar, al P.M.U.P., a fos: 
reales membru al C.C., iar li 
19 iulie 1981 — membru al Bi 
roului Politic.

Este deputat In Seim. La 1: 
februarie 1981 a fost confirmat 
de către Seim, In funcția de pre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri. mentinînd si funcția de mi
nistru al apărării naționale.

Este decorat cu înalte ordin» 
și distincții poloneze și străine.

Irigare cu apă de mare
Oameni de știință sovietici au stabilit că 

apa din Marea Baltică este corespunzătoa- 
i re pentru udarea ogoarelor și nu dăunează 

semănăturilor. La recomandarea lor, coope
rativele si întreprinderile agricole de stat 

i de pe litoral folosesc apa mării pentru 
udatul sfeclei de zahăr, morcovilor, verzei 
ți ierburilor perene. S-a confirmat opinia 
specialiștilor că dacă udarea se efectuează 

i numai de 5—7 ori pe an, solul nu se sără- 
turează, iar ogorul capătă microelementele 
necesare plantelor. ,

Concediu de... 
paternitate

In Statele Unite unele mari firme oferă 
bărbaților deveniți tați concedii de pater
nitate. Această inițiativă se datorește ob
servațiilor tot mai numeroase care pun in 
evidență rolul prezentei tatălui acasă in 
timpul primelor luni de viață ale unui 
copil.

Societăți ca „Atlantic Telegraph and 
Telephone" sau „Prudential Insurance Co." 
permit noilor tați să-ți ia pfnă la sase luni 
concediu de paternitate fără salariu, ga- 
rantindu-le întoarcerea tn aceeași funcție 
sau intr-una similară, cu un salariu echi
valent cu cel pe care l-au avut în mo
mentul luării concediului.

Aceasta reprezintă o schimbare pozitivă 
care ar trebui să permită consolidarea

căsniciilor și dezvoltarea mai armonioasă 
a familiilor", a declarat dr. A. Eden. „Re
lațiile care se stabilesc între copil și tatăl 
său, prin contacte tactile, prin faptul de a 
fi luat în brațe și mingiiat sînt esențiale. 
Numeroase studii au sugerat că copiii 
privați de această intimitate precoce cu 
tatăl lor prezintă tulburări ale dezvoltării 
psihologice". Dr. A. Eden, medic și profe
sor la Facultatea de medicină a Universi
tății din New York, ți-a expus ideile în
tr-o carte recent apărută și intitulată 
„Positive Parenting". El a declarat că 
concediul de paternitate nu poate decît să 
contribuie la creșterea unor copii sănătoși 
„deoarece este din ce in ce mai evident 

de teete
că tatăl joacă un rol foarte Important în 
dezvoltarea copilului, ți aceasta încă de la 
naștere".

Pentru descurajarea 
bandiților

Intr-o stație de metrou din New York, 
un agent de poliție a fost intrigat de o 
sacoșă, evident abandonată, tn care te 
mișca ceva de dimensiuni considerabile

Minat de curiozitate profesională, polițistu ‘ ț 
s-a apropiat de sacoșa cu pricina și a pir : 
piciorul pe ea. Nefericită inițiativă ! Ime- ‘ 
diat a dat un strigăt de durere : locatar I 
sacoșei l-a mușcat. Atunci, „în legitim î 
apărare", polițistul a dat o lovitură ener ) 
gică de baston adversarului invizibil. Dup i 
cîteva minute, el a extras din sacoșă... u * 
piton mort. Era vorba de un „paznic per- l 
sonal" uitat de vreun pasager distrat p [ 
peronul metroului. Probabil că îl căra c< V 
sine pentru a descuraja bandiții care ten- 1 
rizează pasagerii Metropolitanului new * 
yorkez. Fiecare caută să se apere cun ț 
poate, inclusiv făcînd uz de serviciile uner i 
reptile. 1

Riscurile unui pilot j 
de formula unu ț

Intr-un recent interviu acordat publica \ 
ției „Frankfurter Rundschau", cunoscutul l 
pilot de formula unu Hans-Joachim Stuck J 
participant la marile curse automobilistice 1 
se plingea de riscurile care îl nindesc !"• :
pe pistele pe care evolu-azi bolizi- c-»-»- 1
cursurilor, ci., pe stradă lată d ■ci co i 
fesiunea unui pilot confruntat cu tagm> ] 
agresivă a șoferilor (tot pe patru rqți 1/1 ț 
„Cînd mă întorc de la competiții, întîmp- i 
pericole cu mult mai grave — ambuteiaje i 
le și, mai ales, șoferii „cu chef" care I 
din față. La curse cel puțin, știu că toată ) 
lumea rulează în același sens l
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